

WALTER RATHENAU

Con Walter Rathenau desapareció una de las personalidades más eminentes de la Europa contemporánea. Las intervenciones que había hecho en los últimos tiempos en la política internacional, le habían colocado en el primer plano de la atención europea. Ha sido tal vez el único alemán que sabía hablar con los extranjeros, y si por eso mismo menos que nadie sabía hablar a los suyos, podía tenerse esperanza de que por lo menos indirectamente, es decir, sirviéndose de otros, sabría ejercer sobre el ánimo de sus compatriotas la influencia moderadora que Alemania necesita tanto.

Pero más aún que el político es el hombre el que interesa a Rathenau. Su profesión—lo que vulgarmente se llama profesión—ha sido la de ingeniero y de industrial. Su padre había creado la famosa "Sociedad General de Electricidad" (Allgemeine Elektrizitätsgesellschaft) y el hijo ha estudiado física y química para prepararse a recibir dignamente la futura herencia. Al morir su padre, Walter inicia en sus establecimientos una serie de reformas, inspiradas en el espíritu de verdadera modernidad. Ha cambiado hasta el exterior de sus fábricas cuyos edificios vistosos han sido substituidos por construcciones modernas, dotadas con todo lo que requieren las necesidades del trabajo y la higiene social. Al mismo tiempo ha sabido extender considerablemente su sociedad y unir con ella sociedades de carácter parecido, así que en la época que ha precedido su muerte, la "Sociedad General de Electricidad" ha sido un verdadero poder.

Estos datos bastarían para poder suponer en Walter Rathenau ante todo a un hombre de acción. Y sin embargo hay gente que le niegan la facultad de acción o por lo menos el gusto de acción. Hay gente que pretende que en el fondo la acción ha sido algo totalmente extraño a la naturaleza más íntima del asesinado ministro del Estado. Esta gente ve en Rathenau ante todo a un espíritu selecto, poseedor de una vasta y bien asimilada cultura, aficionado a meditar sobre el mundo y sobre sí mismo. Hay algunos que ven en él rasgos hamleticos, inclinación hacia ensimismamiento, la costumbre de sufrir, la necesidad de luchar consigo mismo. Las huidas, tan frecuentes en él, hacia la soledad e islamismo, confirman tal vez aquella característica. También en sus numerosos escritos encuéntrase a veces palabras, en las que se refleja un Hamlet moderno, un hombre con instintos adormecidos e intelecto vigilante.

El intelecto, eso es lo que todos subrayan en Walter Rathenau como la nota dominante de su personalidad. Ha tratado de acumular todos los conocimientos de su cultura europea. Poseía una erudición que le colocaba entre los hombres más cultos de su nación. Tenía una comprensión muy fina por el arte. En el dominio de la música tenía aspiraciones que sobrepasaban los límites de una simple afición. Era escritor de pensamiento hondo, de ideas nuevas y de un estilo brillante. Era un "censeur" de primer orden. Los que le conocían de cerca dicen que su conversación era fascinadora y que no hay en Alemania tres hombres que supieran servirse del idioma con la maestría con la que lo hacía él.

Y sin embargo este espíritu selecto que parecía ser formado sólo para la sociedad, la meditación y... la dirección de su sociedad de electricidad, ha intervenido activamente en la política de su país. Tendría hacer dos años Rathenau pagaba tener ambiciones políticas. "Se equivoca usted—dijo a un amigo—si cree que yo tengo que entrar en la vida política. Mis ideas están escritas. Tengo publicados cinco tomos. En el extranjero hay partidos que se agrupan alrededor de mis teorías sociales y hasta en nuestro país mi programa constituyó el punto de salida para la formación de un partido. Para que he de buscar otro poder?" Su amigo no creía en la sinceridad de esta declaración. Y tenía razón. Todos coinciden en que la ambición ha sido una de las características más eminentes de la fisonomía interna del asesinado ministro alemán. Algunos creen que sin esta ambición Rathenau hubiera comprendido que como judío no debía ocupar el puesto que los alemanes no están dispuestos a ceder sino a la pura raza germana. Pero si lo hubiera comprendido, no hubiera sido Rathenau. Su ambición ha sido precisamente la de ocupar un puesto, difícil de ocupar. El sabía que su origen, sus ideas sociales y su actuación política le exponía a la venganza de los reaccionarios alemanes. Preveía que moriría asesinado. Pero no temía la muerte. Era un Hamlet que tenía valor.

TADEO PEIPER

Cracovia.

LA FIESTA DE CERET JOSE SEBASTIAN PONS

He aquí un hombre puro y sin mancha, que llega hasta nosotros como la voz tierna de un recién nacido, aunque Pons, nuestro gran Pons, ya es conocido y apreciado en el mundo literario por su potencia lírica conmovedora y sincera. Pero hoy Pons es más que un poeta lírico y más que un poeta dramático, que como a dramático acaba de darse a conocer. Pons es un hombre. Pons es un catalán, que cuando todos estamos en Barcelona mirándonos unos a otros y creyendo que ya estamos todos aquí, es el sal del otro lado del Pirineo, como un ser mucho más significativo y representativo que todos nosotros. Pons es todo un pueblo, es una montaña humanizada, con la grandeza, la ternura y la naturalidad de las montañas. Pons es la voz del Pirineo. "Al Gimenell hi ha una font benida; una canya partida es la canal", con voz nos dice con su voz de ángel, con voz de barítono. Es la voz de la fuente, que nos habla y él sólo nos lleva todo el trozo de Cataluña separada de Cataluña, en virtud del famoso tratado de los Pirineos. Pons es la Cataluña francesa, que vuelve a nosotros. Es el Rosellón de las montañas altas, que nos llama, cuando nosotros estamos más desolados. Es la voz de la patria, que siente la herida de la división después de haber pasado cerca de dos siglos anestesiada por el dolor acerbo de la espada que la partió. Pons es la herida viva, es toda la Cataluña que nos falta.

Leer sus poesías no es sólo respirar el aire del Pirineo, matizado por un ser purísimo y naturalísimo; no es sólo tener letras vivas en la mano que aguantan el libro y no es sólo gozar de la emoción palpitante de gracia y de fortaleza que se desprende de su alma sumergida en la humedad cálida y fresca de las montañas catalanas; es respirar por la herida. La lírica de Pons, cantando con aquella seguridad de hombre honrado y sereno, despierta ruidos enterrados en la historia y hace resonar el mismo tratado de los Pirineos. Su palabra nos llega como el flautista de un pastor que toca como si tocara la trompeta y si los rebafos le oyese en vez de juntarse y apacentarse se esparcirían por la montaña. En el sonido del flautista celeste de este lírico, resuena un clarín. El flautista en sus fabios es el caño de una fuente de las que canta, pero para nosotros los que le escuchamos desde aquí, es una copa, con el pie abierto como la boca de una trompeta, y en ella bebemos como el trompetero que levanta la corneta para tocar. El sonido penetra en nuestro pecho como el agua y como el vino de una copa. En vez de salir por el pie de la copa como el son del clarín, mana en nuestra sangre. Los versos añilados de Pons son como el aliento del pecho de los trompeteros que, pasando por la trompeta, brilla y estalla como la luz del sol.

Este hombre, parido por la tierra catalana, corada de Cataluña por las armas, es el autor de "La Font de l'Albera", concebida por Violet y escrita y arreglada por el poeta más fuerte y más dulce que hoy tiene Cataluña. Su obra dramática ya no es sólo un grito como su obra lírica; no es sólo un grito, sino una acción directa, clara, viva y contundente. Como dramática que es, y según la etimología de la misma palabra, es toda acción y acción catalana. En el escenario de Ceret, que es el altar de la patria que tiene por imagen santa la montaña que une la Cataluña de aquí con la de allá, Pons actúa de sacerdote cuando le obligaron a subir a recibir la ovación que le tribuamos los catalanes que habíamos venido de aquí y los que habían venido de allí. Violet y Morera le acompañaban. Los tres actuaron. Pons celebró. El era el autor de la misa. Violet le dio la idea, Morera la música; él puso la palabra que lo dice todo. El habló en catalán por primera vez en la Cataluña francesa, que escuchó con sorpresa la primera obra dramática que se escribiera en el Rosellón desde que se abrió la herida que Pons quiere cerrar con su amorosa poesía. Estamos heridos, nos dejan sus versos, y este aire tan sano de nuestra montaña que los catalanes de una y otra parte nos parlamos como el pan y como buenos hermanos, nos sanará.

Saludemos a Pons, a este Pons que hemos conocido en el camino de Ceret, donde Morera, que tantas veces nos había hablado de él con la fuerza con que nuestro cantor genial habla de las cosas, nos lo presentó. Al verle, vimos toda la patria y sentimos el consuelo de vernos reunidos a un trozo de carne que nos faltaba. Evidentemente, Pons, el gran Pons, tiene algo del bálsamo, que cierra las heridas. Es un ungüento más fuerte que las rocas. Viva Pons, autor de la primera obra del teatro lírico catalán.

FRANCISCO PUJOLS

CONFERENCIA POLICIACA EN LONDRES

Londres, 26.—El jefe de la policía de Nueva York, Walter Richard Enright, se halla actualmente en Londres, donde estudia un plan de organización común entre la policía norteamericana y la policía de Europa.

En septiembre se celebrará en Nueva York una conferencia de jefes de policía, en la que estarán representadas las grandes ciudades de Europa.

Este nuevo impulso en los estudios policíacos ha de ser de trascendencia. El plan comprende entre otras cosas, el empleo intensivo de la telefonografía por hilos, que permitirá transmitir las impresiones digitales de un extremo al otro del mundo en algunas horas en lugar de algunas días.—Radio.

LITERATURA EXTRANJERA

LAS COLECCIONES DE LA CASA MEDERA

Los editores F. Meder y Compañía, de París, han lanzado al público dos colecciones interesantísimas; una de "Prosadores franceses contemporáneos", dirigida por Jean-Richard Bloch, y otra de "Prosadores extranjeros modernos", dirigida por León Bazalgette.

La primera de estas colecciones se propone ofrecer al público una imagen resumida de las tendencias de la prosa francesa contemporánea, agrupando, entre los escritores inéditos o consagrados, los que dan a su arte un cariz personal y que, por su originalidad creadora, participan en la gran reconstrucción de la prosa francesa que se está llevando a cabo en la actualidad.

Hasta ahora, la colección de "Prosadores franceses contemporáneos" ha publicado obras de René Arco, André Bailion, F. J. Bonjean, Franz Hellens, Enrique Herz, F. Jean-Moniquet, Le Grand-Chabrier, Eugenio Le Roy, Emilio Masson y Jorge Páram. Pocos de esos nombres han llegado al gran público; y, sin embargo, todas las cualidades de sinceridad, probidad artística, fuerza de expresión, interés humano, cordialidad y talento que se exigen a los grandes escritores, están ahí y ahí se encuentran a manos llenas, con mayor abundancia que en la mayoría de los autores que se sientan en los "fauteuils" de la Academia.

La otra colección, que dirige el eminente crítico León Bazalgette, tiene un interés más vasto, puesto que abarca todos los países. "Los Prosadores extranjeros modernos"—y hasta aquí que vemos que aparecen en la colección ningún nombre de tierras hispanicas—es una antología muy ecléctica en cuanto a los géneros, pues abarca desde la novela a la autobiografía y desde el ensayo crítico o filosófico al teatro. Pero esta colección no ha nacido para verter al francés las obras consagradas por el público de otros países ni para agrupar las eminencias literarias de cada país: León Bazalgette escoge, entre los prosadores no franceses, aquellos solamente que dan al arte universal una nota personal y viva y, entre tantas obras, las que se recomiendan por su valor permanente y son, por lo tanto, dignas de entrar en la literatura universal. Un absoluto prurito de probidad artística se rechaza también a esta colección que rehúsa de sistemática toda adaptación o mutilación, pues se alienta en presentar cada obra con su carácter auténtico y original. El vasto dominio de la literatura mundial nos reserva, dentro de esta colección, muchas y grandes sorpresas.

He aquí algunos autores: el flamenco Cyriel Duyssse, el indio Ananda Coomaraswamy, el ruso Fedor Dostoyevsky, el holandés Frederick Van Eeden, los norteamericanos Francis Grierson y Henry Thoreau, el noruego Knut Hamsun, el austro-alemán Gotfried Keller, el italiano Scipio Slataper, el irlandés John M. Synge, y otros más.

LAS MEMORIAS DEL JUDIO ERRANTE

Nadie puede substraerse a su tiempo. Así lo afirma Max Borgueil, el fuerte escritor belga a quien la novelística, tanto como la ideología, deben un curioso libro: "Las Memorias del Judío Errante". Curioso, en efecto, y apasionador y apasionado, este libro, que al interés de sus disquisiciones sociales y morales, une el de haber sido escrito en Bélgica, durante la ocupación alemana. La guerra y los problemas de toda suerte, especialmente los de conciencia, que la guerra plantea, son estudiados aquí—o mejor dicho, criticados, con la pasión de quien los vive y sufre.

Max Borgueil imagina, para desahogar sus dialécticas sociales, una fábula simple y unos personajes, muy pocos, archirepresentativos. La sabiduría, lo que en catalán diríamos el "seny", encarna el propio Judío Errante, de luengos barbas canas y cargado de años, a quien el ejército de ocupación ha confinado en un pequeño villorrio, donde ya no llega el estrépito de la guerra. El viejo Judío tiene a su alrededor una pequeña corte de espíritus selectos, hombres desarmados para toda lucha que no sea la de las ideas. Y estos personajes, como alejados del mundo, pasan revista al mundo de los hechos y al de las entelequias; al de los sentimientos y al de la razón, con tanta agudeza como profundidad.

Movido por la pasión de la ciencia y del bien público, lleno de sinceridad y de autoridad, la voz del Judío Errante, que repercute, honda y profética, en todo el libro, parece venir de las edades más remotas y elevarse hacia el futuro más recóndito. Es la voz de la humanidad doliente y esperanzada al mismo tiempo. Es la voz de cada uno de nosotros, cuando, cara a cara con el destino, inquiera, no ya el por qué de la vida, sino el por qué de todos los valores sociales y morales que aceptamos a menudo por pereza y abulia. En este sentido, las "Memorias del Judío Errante", publicadas recientemente por la Librairie Moderne de Bruxelles, son un documento de inapreciable valor. Y su autor, Max Borgueil, en virtud de este libro, colócase en lugar eminente entre los pensadores de su país y entre sus artistas, pues la belleza y la gracia que emanan en esta obra, no son los menores de sus años.

MARIO GARCIA

Un ligar de cuerpo entero. Un escritor de raza. Un poeta puro, personalísimo, original. Tal es Mario Garcia, el autor de "Ritmos del Ombra", "Carmes a Foscuro", "Poesía Varie", "Nel Mondo della Luna" y tantas otras obras meritorias. Adrede citamos solamente algunos de sus libros en verso, para la

REMACHANDO EL CLAVO La clasificación de productos para la Exposición de Industrias Eléctricas y General Española

Dijimos en nuestro anterior artículo que trataríamos del Tanteo de Clasificación de Industrias presentado por las Oficinas de la futura Exposición Internacional de Barcelona a las Corporaciones Económicas. En nuestros artículos precedentes hemos hecho ciertas preguntas dirigidas a los señores empleados de la Exposición y de la Feria de Muestras, ayudados al mismo alcalde de Barcelona para que tuviera la bondad de aclarar los motivos por los cuales los elementos organizados de la Feria no prestan su apoyo y colaboración a los trabajos preparatorios del gran Certamen, obteniendo el más absoluto silencio. Y como todo ello es sintomático e indica con claridad el alejamiento existente entre los dos organismos; alejamiento que no dudamos en calificar de lamentable, siguiendo el camino que comprendimos, comprobando que las cosas continúan igual, con grave daño de los intereses de la ciudad, insistimos sobre el asunto encareciendo la consecución de una labor básica, necesaria ya de todo punto a la organización del magnífico Concurso proyectado para 1925.

Era sobre 1908, cuando una entidad hoy disuelta, empezó a ocuparse de la posible organización de una Feria de Muestras en Barcelona. De algunos puntos esenciales hubimos de tratar en la "Revista Mundial" y de nuestros estudios dedujimos, con respecto a clasificación de industrias, exactamente lo mismo que deducimos hoy, después de dos años transcurridos y de las manifestaciones industriales que durante ellos se han producido, obedeciendo a diversos criterios de clasificación.

El tanto que una labor puramente científica y sin ulterior determinación significa la ordenación metódica de las materias que existen en la naturaleza; lo que crea, produce o transforma, ya espontáneamente, ya por el ingenio, la inteligencia, y laboriosidad del hombre; alguna de las enumeraciones razonada y lógica por su orden de analogías y diferencias de todo cuanto la humanidad necesita para atender y satisfacer sus necesidades, sean de la clase que sean; todo cuanto es consecuencia de su trabajo, del progreso de su civilización, del desarrollo de su sabiduría, de su bondad, de su sensibilidad, de su altruismo. Pero si a esta labor se le añade un segundo objetivo de carácter utilitario, como lo es el que ahora nos ocupa, la empresa de por sí dudosa, bajo el punto de vista de su perfeccionamiento, adquiere tales proporciones y tal magnitud, que indispensablemente impone la colaboración de variados elementos especializados si se quiere evitar errores de trascendencia. Por que clasificar la "Vida" o, a la palabra todas las acepciones imaginables, ordenar razonadamente las partes de este inmenso "Todo" desglosándolo en grupos armónicamente subordinados, en ejes, especies y géneros según los caracteres y mutuas relaciones que entre sí los aproximan; no es por cierto tarea simple ni pequeña, sino complicada y expuesta a sensibles equivocaciones que la ciencia podrá corregir con cierta tolerancia, cuando la labor se haya hecho con método y buen sentido técnico; si estas condiciones brillan por su ausencia es el ridículo el encargo de acompañarla.

Creemos que es trabajo indispensable, cuando se trata de la confección de repertorios de aranceles de aduanas; muy conveniente verificarlo para la debida organización de exposiciones, cursos y exámenes en los cuales han de reunirse los más variados objetos que exigen agrupamiento y catalogación encaminada a facilitar su examen y estudio. Además y sólo existiendo una buena clasificación es posible, más tarde cuando el "montaje" de la presentación total llegue, verificarlo acertadamente evitando las confusiones desagradabilísimas para el visitante en "Reuniones" de esta clase.

Diversidad de sistemas se han ensayado y seguido, hombres de saber y probada experiencia han dedicado su atención a tan importante labor, no sabien-

personalidad múltiple de Garcia descuellan en la poesía. El poeta se transfiere por completo en sus versos; en ellos podemos leer, con emoción, la historia de un alma delicada y activa.

Hay en su obra una extraordinaria intensidad de vida, con lejanías, profundidades de sombra y de luz, plenitud de ecos, sonoridades y acentos de toda suerte que tornan a un tiempo lagrimosa, áspera, amarga, tierna y meditabunda. Pero una emoción continua, una íntima elegancia, una simplicidad elocuente y grave, dan a su obra un tono siempre elevado y revelan a su autor como al maestro placentero de un acto aristocrático y profundo.

Aunque en momentos varios se haya aplicado a preparar un comentario "Comentario a Horacio" o a traducir las obras menores de Séneca, Mario Garcia nació poeta y creador y como tal lanzó sus orientaciones de su espíritu conmovido, infundíndoles una vida excepcional en el libérrimo campo de lo abstracto. Crítico eminente, Mario Garcia ha realizado sobrios estudios sobre algunas de nuestras figuras literarias y ha traducido a diversos autores catalanes. Actualmente se aplica a revisar la obra—al arte y la ideología—de un extraordinario escritor italiano, que fue su amigo, y a quien, dos años después de muerto, la Italia intelectual empieza a prestar atención. Hemos nombrado a Gian Pietro Lucini. Lucini merece capítulo aparte y ya hablaremos de él en su día.

OMEGA

do por nuestra parte que exista un acábado y perfecto plan de clasificación adaptable a nuestro objeto; pero como los ensayos han sido muchos y notables, los precedentes existen en cantidad y calidad; el trabajo de base es principalmente de estudio y recopilación, adaptando la labor hecha al punto de vista que más conveniente sea y entregando después para su debida corrección los detalles particularísimos a las entidades profesionales o especializadas.

Cuando en 1861 se celebró en Londres la primera Exposición Universal se creyó del caso dedicar a este interesante punto una cuidadosa atención, creando una penencia de personalidades ralas, pertenecientes a todas las ramas del saber humano, para que confeccionasen una clasificación de productos adaptables al desarrollo proyectado. Seis meses fueron necesarios para dejar terminada tal misión y en realidad hemos de hacer constar que a pesar del éxito que en aquella época mereció, actualmente no podría servirnos como precedente útil, porque el tiempo no pasa en vano y el progreso científico es algo verdadero. Posteriormente se han ido perfeccionando los métodos y sistemas que puede decirse culminaron en un cierto perfeccionamiento en 1888, a propósito de nuestra Internacional.

Barcelona consiguió obtener una clasificación lógica e íntimamente entazada en todas sus partes, en la que a semejanza de los cuadros sinópticos propuestos para el estudio de la ciencia, se va ascendiendo suave y progresivamente del ancho campo de la materia, primero sobre que el hombre tendió su mirada, a las misteriosas sendas que sigue el espíritu como última conquista de su trabajo y de su inmarcesible amor hacia lo bello, lo bueno, lo justo y lo verdadero. En efecto su autor partió de la "Materia" general que ha hecho objeto de la primera gran sección; sigue en la segunda la enumeración de las "máquinas y útiles" que el hombre ha creado para conseguir dominar o reducir las fuerzas todas del Universo; clasifica en la tercera el "trabajo", y en la última los "productos", resultando final de la humana actividad. Las cuatro secciones se hallan divididas en diez grupos y 137 clases. En el desarrollo de este plan, sin olvidar su principal y verdadero objetivo, cual es la satisfacción de nuestras necesidades físicas, intelectuales y afectivas, ordenanse los productos en sus respectivas secciones con arreglo a la relación que guardan con los reinos animal, vegetal y mineral, habiéndose, incluso, tenido en consideración la preferencia con que el hombre los necesita para la conservación de su vida, o sea la alimentación, vestido, habitación, defensa y cambio.

Obra maestra es, en su género, la clasificación utilizada en Barcelona en 1888 y que no vacilamos en afirmar habría podido servir de base para confeccionar la de nuestra segunda Exposición; pero si es que se quiso no tenerla en cuenta por motivos que desconocemos y que tal vez son respetables, deberían haberse concretado en el "Tanteo" que se presentó.

Más tarde y para la Exposición Universal de París de 1900 se elaboró, con garantías científicas, otra clasificación cuyos 18 grupos encierran una posibilidad de ordenación también bastante completa y que por sus especiales condiciones ha servido de base para las Ferias de Muestras, del mismo modo que a raíz de su publicación sirvió, durante algunos años, de modelo y pauta para planear las de la mayoría de los grandes Concursos que tuvieron lugar en Europa, entre ellos el de Lieja de 1905 que lo adoptó íntegro adicionándole sólo tres grupos más correspondientes a modernos progresos científicos, porque, como decíamos antes, el tiempo no transcorre en vano. París en 1900 creyó del caso formar sus grandes grupos con las siguientes divisiones: Educación y Enseñanza, Obras de Arte, Instrumentos y procedimientos generales de letra, cronología y artes, Material y procedimientos generales de la Mecánica, Electricidad, Ingeniería civil, Medios de transporte, Agricultura, Horticultura y Arboricultura, Montes, caza, pesca, pequeños cosechas, Alimentos, Minas, metalurgia, Decorado y mobiliario para edificios públicos y habitaciones, Hilados, tejidos y vestidos, Industria química, Industrias diversas, Economía social, Higiene y asistencia pública, Colonización Ejecución de mar y tierra. Sin haber entre ellos una coordinación escrupulosa y rigurosa, una relación íntima de continuidad, creemos que, poco puede quedar olvidado en la ampliación detallada correspondiente.

Pues bien, con todos estos precedentes, con el sinnúmero de datos que no nos proponemos enumerar, porque no harían este artículo inabarcable, se ha presentado un "Tanteo de Clasificación" del que para dar una idea a nuestros lectores (restringiéndonos a sus capitales divisiones abstráctas) de, entrar en detalles que el ilustrado criterio va suponiendo cumplidamente. Son así:

I. Industrias; II. Agricultura, bosques, minería, pesca; III. Artes del Libro; IV. Vida social, Gobierno, V. Ciencia, Arte con el Palacio de la Mujer y el de la Infancia.

Esto ha podido ser porque no se ha utilizado los elementos que el Ayuntamiento posee, porque está labor en su comienzo a quienes debían hacerla, a los indicados y a los que vienen laborando desde hace tres años en trabajos similares; a los que suponemos, tratándose, como se trata, de elementos de tanta importancia para dejar en buen nivel la variedad científica y la competencia que

DISCREPANCIAS EN EL SENO DEL GOBIERNO BAVARO

Mnich, 26.—La fracción democrática de la Dieta hace constar que la senda emprendida por el Gobierno del Estado a consecuencia de la resolución de la fracción populista es constitucionalmente impracticable y políticamente peligrosa. Por consiguiente, el programa gubernamental seguido hasta ahora queda anulado y rota la coalición ministerial. El ministro de Comercio, Hamm, se ha visto obligado a dimitir. La fracción democrática no quiere asumir la responsabilidad de la política emprendida por el Gobierno y que amenaza a conducir a una discusión profunda entre el pueblo alemán y el pueblo bávaro, como también a grandes trastornos políticos y económicos.—Radio.

DISCREPANCIAS EN EL SENO DEL GOBIERNO BAVARO

Mnich, 26.—La fracción democrática de la Dieta hace constar que la senda emprendida por el Gobierno del Estado a consecuencia de la resolución de la fracción populista es constitucionalmente impracticable y políticamente peligrosa. Por consiguiente, el programa gubernamental seguido hasta ahora queda anulado y rota la coalición ministerial. El ministro de Comercio, Hamm, se ha visto obligado a dimitir. La fracción democrática no quiere asumir la responsabilidad de la política emprendida por el Gobierno y que amenaza a conducir a una discusión profunda entre el pueblo alemán y el pueblo bávaro, como también a grandes trastornos políticos y económicos.—Radio.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Enfermos: ¿Queréis curaros en pocos días sin operar? Acudid hoy mismo a la clínica, calle Junqueras, 13, 1.
Visita 10 a 12 y 4 a 6 tarde

debe de existir en oficinas creadas para la organización técnica de la más importante empresa ciudadana que nuestra generación proyecta realizar.

Para concluir nos permitiremos opinar que al confeccionar de nuevo la Clasificación Industrial para el futuro Concurso debe tenerse muy presente el objeto a que se la destina (no cabe confundir una clasificación para una Feria de Muestras con otra para una Exposición Internacional) y como que en la nuestra futura proyectada parece querer destinarse, en lo posible, un palacio a cada uno de los más importantes ramos de la actividad humana (Palacio del Libro, Palacio de la Moda, Palacio del Tejido, etc., etc.) es preciso disponer de una clasificación tal que permita la agrupación en un lugar determinado, es decir, en un espacio, de todo cuanto guarde relación con señalado sector industrial, desde la máquina hasta la técnica necesaria para su absoluto conocimiento en todos los órdenes de la inteligencia; procurando la lógica situación teórica en el catálogo; sin perder de vista además las dificultades de los idiomas extranjeros, por la deseada comprensión fácil que debe tener para todo concurrente, venga de donde viniere. Cada uno de estos problemas y otros más que no anotamos, tienen una trascendencia poco sospechada por lo visto.

Y como no se alcanza esta importancia, tampoco se alcanza el gravísimo peligro que entraña dejar transcurrir el tiempo sin aprovecharlo en las labores preparatorias de una organización que cada día es más urgente, si quiere evitarse un fracaso que Barcelona no merece.

F. PONS SOLANAS

Un libro de importancia universal

Han visto la luz los dos voluminosos tomos de las actas de la Tercera Conferencia Internacional del Trabajo de la Sociedad de las Naciones, celebrada en Ginebra durante octubre y noviembre de 1921. Ambos volúmenes, que forman un total de 1.301 páginas, constituyen una obra de alto interés para el mundo entero, y ponen al alcance de los patronos y de los trabajadores de todos los países el conocimiento de las trascendentes cuestiones debatidas en la expresada Asamblea internacional, y de las decisiones adoptadas en beneficio del bienestar de las masas obreras.

La Conferencia Internacional del Trabajo, de acuerdo con las disposiciones del Tratado de Versalles, debe reunirse por lo menos una vez al año, y cada uno de los 54 Estados miembros de la Organización Internacional del Trabajo tiene derecho a enviar a ella cuatro delegados, de los cuales dos representan al Gobierno respectivo, un tercero a los patronos y el cuarto, a los obreros. Lord Buxton, presidente de la última Conferencia, declaró que la experiencia había demostrado que "ese Parlamento internacional, constituido de acuerdo con los principios de la representación, es capaz de resolver cuestiones de interés público y llegar a resultados ciertos en el desarrollo de la legislación, mediante sistemas de libre discusión y debate sin apremios de tiempo".

Las materias cuya discusión reflejan fielmente los dos volúmenes de referencia, abarcan desde la reglamentación de las condiciones de alojamiento de los obreros agrícolas, hasta la inspección médica de los jóvenes empleados en el trabajo mecánico, y desde la prohibición del uso del albayalde en la pintura, hasta la discusión referente a la crisis del paro forzoso.

La obra en cuestión constituye una profusa fuente de información para las personas dedicadas al estudio de los problemas del trabajo, y contiene informes de alta importancia evacuados por las distintas Comisiones de peritos designadas por la Conferencia para el esclarecimiento de diversos asuntos de orden técnico. La publicación comprende finalmente el informe del director de la Oficina Internacional del Trabajo, señor Albert Thomas, acerca de los progresos realizados en la obra de la Organización Internacional del Trabajo hasta el momento de inaugurarse la Conferencia.

MILITARES

Ha sido aprobada la sentencia dictada por un Consejo de guerra celebrado en esta plaza contra el soldado del regimiento infantería de Mahón, Juan Freixas Llorach. Se le condenó a dos años de prisión militar correccional, siéndole de abono el total del tiempo de prisión preventiva que sufrió.

Servicio de la plaza para hoy: Jefe de día, el señor comandante de Barcelona, don Ricardo Cordero. Parada, Vergara. Oficial médico, don Luis Bach. Visita de hospital y provisiones, cuarto capitán de Badajoz. El general gobernador, Aguado.

GOBIERNO CIVIL

Espectadores multados El gobernador civil ha impuesto doscientas cincuenta pesetas de multa por arrojar las almohadillas al ruedo en la corrida celebrada el domingo último, a Anastasio Sánchez, Jean André Roger, Francisco Aguilar, Bernabé Hernández, Angel Teja y Francisco Corral.

GACETILLAS

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Barcelona
Día 26 de julio de 1922

Hora de observación:	7 h.	13 h.	19 h.
Barómetro a las 7 h.	766.7	768.3	764.4
Termómetro cent.	21.1	24.2	24.5
Termómetro húmedo	19.2	20.0	20.5
Humedad (coeficiente de saturación)	74	67	66
Dirección del viento	SE	SW	SW
Velocidad del id. en m. por segundo	2	5	1
Estado del cielo	Nub	Desp	Desp
Estado de nubes	CIN	CICu	
Temperatura máxima			25.4
Temperatura mínima			19.5
Temperatura media			22.4

Oscilación termométrica: 5.9. Temperatura media: 22.4. Precipitación acuosa, desde las 7 h. del día anterior a las 7 h. del día de la fecha: 0.0 mm. Recorrido del viento en igual período: 100 kilómetros. Observaciones particulares: Calima.

El Ayuntamiento de Reus, deseoso de dar la importancia merecida al famoso autor del cuadro "La Vicaría", organiza una velada pública en el teatro Fortuny, con motivo de exponerse en aquella ciudad la popular producción. La Corporación municipal reuseña ha convalidado una conferencia al secretario general del Comité Fortuny, nuestro amigo don Joaquín Civero. El acto se verificará el viernes, a las siete de la tarde, en el mencionado teatro.

La Garza

Café puro, exquisito. Los colmados lo venden. Los vecinos de la calle Borrrell, trozo comprendido entre Manso y Tamarit, celebrarán varios festejos populares durante los días 29 y 30 del corriente. Habrá bailes de orquesta, sardanas, carreras pedestres de asfalto, con valiosos premios y juegos infantiles.

El próximo domingo, la Agrupación excursionista "Júpiter" efectuará una visita colectiva a las Casas Consistoriales, de esta ciudad, saliendo a las 9 de su local social.

JAULAS

y pías metal. Elegantes y modernos modelos. Llorans Hermanos. Ramba Flores, 30.

Los doctores don Manuel Salvat Espasa y don Narciso Fuster, han terminado la selección de los niños que han de ir a la colonias escolares que organiza la "Asociación Protectora de la Infancia Catalana". Estas serán tres: una de niños, una de niñas y otra de párvulos, sirviendo el día 30 del corriente el de la salida.

Habiendo solicitado don Angel Pestana dar una conferencia en el Ateneo Barcelonés sobre el tema "La intelectualidad y los momentos actuales", se ha fijado el viernes, día 28 del corriente, a las diez de la noche.

Hospital Militar de Cádiz

Debidamente autorizada por la Superioridad la instalación en este Establecimiento de un Tren de lavado que habrá de estar compuesto de una MÁQUINA LAVADORA capaz para cincuenta kilogramos de ropa, con fuego directo, una CENTRIFUGA HIDROEXTRACTORA, dos CARRITOS para conducir ropa, un MOTOR ELÉCTRICO TRANSMISIÓN COMPLETA, MONTAJE, PUESTO EN MARCHA, y enseñanza del manejo, preparación del local con las obras de albañilería, fontanería, fumistería e instalación eléctrica para el motor, se invita a las casas constructoras de estas clases de aparatos, para que en el plazo de ocho días a contar desde la fecha en que se publique el presente anuncio, se remitan a la Administración de este Hospital, presupuestos detallados del importe de las referidas máquinas y demás accesorios que se indiquen, para que la Junta Económica de este Hospital pueda elegir el que más convenga a los intereses del Estado, previa la aprobación de la Superioridad, entendiéndose que en el precio debe estar incluidos los gastos de transportes de todas las clases hasta quedar debidamente instalado el tren de lavado reseñado anteriormente cuya operación se efectuará bajo la inspección de la Comandancia de Ingenieros de esta plaza. Cádiz a 22 de julio de 1922.

El administrador, JULIAN ALVAREZ V. B. El jefe administrativo, ERNESTO MIRACLE.

Hoy habrá mercado en Calaf, Cardona, Castellfollit de Riubregós, Granollers, Manresa, San Hipólito de Voltregá, San Sadurn de Noya, San Quirico de Besora, Figueras, Girona, Llagostera, Massanet de la Selva, Palafrugell, Riudarenas, Vidreres, Agramunt, Bellver, Llérida Tarrega, Tarroja, Tremp, Vialler, Alcanar, Espuga de Francolí, Mora de Ebro, Reus, Santa Coloma de Queralt y Vendrell.

En la última sesión celebrada por la Comisión de Libertad Condicional de esta provincia, en el despacho de su presidente, que lo es también de la Audiencia Territorial, se tomaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Proponer para disfrutar los beneficios de la ley de Libertad Condicional a los penados que cumplen sus condenas en los correccionales de Barcelona, Rafael Ciurana Montañés, Mariano Pueyo Sopena y Manuel Talens Giner; declarar excluidos de la propuesta a los también penados Enrique Pérez García y Audencio Mora Vidal; emplazar para que comparezcan en las oficinas de la Comisión (Carmen, 46, Patronato de libertos), en plazo de 15 días, los liberados condicionales Francisco Marlos Barrionuevo, Raimundo Poncela Carrillo y José Gracia Vielsa, a fin de evitarlos los perjuicios que se derivan de su falta de presentación.

Participar a la Comisión de Burgos, de donde procedía, la reclusión del liberado Domingo Rius y García, que ha cometido nuevo delito, a los efectos de que le sean revocados los beneficios concedidos y, por último, congratularse de la buena conducta que en general observan los liberados actualmente sometidos a su tutelar vigilancia.

Liquidación joyas

ESTRELLA de ORO-7, Calle Hospital, 7. Mañana, viernes, día 28, la "Asociación de Música de Cámara" celebrará junta general ordinaria, en el local social, Pasaje de San José, letra E, a las nueve y media de la noche.



23
LAVABOS
BARENAS
BISETS
CALENTADORES
DUCHAS
WATERS
PRECIOS REDUCIDOS
JAIMÉ SAURET
• CALLE PELAYO • 7 •

Juegos de café de porcelana decorados con ramos y flor de oro, desde 25 pesetas en las vajillas de Luis Izabada de la Rambla de las Flores, 8, y Ronda de San Antonio, 5.

DEL PUERTO Y MAR

Movimiento marítimo

Entradas
Vapor español "Cabo Creux", de Santander, con carga general y 24 pasajeros. Amarrado muelle del Rebatx. Consignatario Ibarra y Compañía.
Vapor italiano "San Agustino", de Génova, con carga general. Amarrado muelle de Barcelona Norte. Consignatario Ligure Transport.
Vapor danés "Mjolmir", de Lisboa y escalas, con carga. Amarrado muelle de Muralla. Consignatario H. Enberg.
Vapor español "Mahón", de Mahón, con carga general. Amarrado muelle de Muralla. Consignatario Amengual.
De Torrevecija, laúd "Nuestra Señora de los Angeles", con melones.
De Palamós, pallebot "Joven Paquito", con carga general.
De Port Vendres, pallebot "S. J. B.", con bocoyes vacíos.
De Cullera, laúd "Paco", con melones.
De Palma de Mallorca, hidroavión "Colomer", con correspondencia.
Vapor español "Ramón", de Málaga y escalas, con carga general y pasaje. Amarrado muelle de España W. Consignatario Ramos.
Vapor noruego "Solferino", de Stoccolmo y escalas, con carga general. Amarrado muelle de San Beltrán. Consignatario Talavera.
Despachados
Vapor español "Cabo Carvoeiro", con carga general y tránsito, para Bilbao y cástas.
Balandra española "Hilaria", con frutas, para Port Vendres.
Vapor español "Claudio", con carga general, para San Felú.
Vapor español "Izaro", en lastre para Les Faleissés.

Bergantín goleta italiano "Erika", con vino, para Port Vendres.
Vapor español "Ampurdanés", con carga general, para Rosas y escalas.
Vapor francés "Emir", en lastre, para Cetta.
Vapor noruego "Rolf-Jard", de tránsito, para Marsella.
Vapor italiano "San Agustino", con carga general y tránsito, para Lisboa y escalas.
Vapor español "Majorena", con carga general, para Palma.
Para Palma de Mallorca, hidroavión "Colomer", con correspondencia.

ANUNCIE V. EN LA PUBLICIDAD

COMERCIAL

Banca y Bolsa

CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO
Francos, 53'40.
Francos suizos, 122'30.
Francos belgas, 51.
Libras, 28'65.
Dóllars, 6'43.
Dóllars, 6'43.
Liras, 29'40.
Marcos, 1'40.
Coronas, 0'03.

Bolsa
Nortes, 61'80.
Alicante, 62'45 p.
Andaluces, 49'40.
Oranes, 15'70.
Crédito y Docks, 17'70.
Bolsa mañana
Norte, 62'60 d.
Alicante, 62'45 p.
Oranes, 15'70 d.
Andaluz, 49'60 d.
Bolsa tarde
Norte, 61'80 p.
Andaluz v., 34'35 p.
Platas, 44'60 d.

SOLER Y TORRA HERMANOS

BANQUEROS
BILLETES
Franceses, 53'15 por 100.
Ingleses, 28'45 pesetas.
Italianos, 29 por 100.
Belgas, 50'50 por 100.
Suizos, 122 por 100.
Portugueses, 0'40 pesetas.
Alemanes, 1'25 por 100.
Austriacos, 0'03 por 100.
Holandeses, 2'35 pesetas.
Suecia, 1'50 pesetas.
Noruega, 0'95 pesetas.
Dinamarca, 1'20 pesetas.
Rumania, 4'25 por 100.
Estados Unidos, 6'35 pesetas.
Canadá, 5 pesetas.
Argentinos, 2'25 pesetas.
Uruguayos, 5 pesetas.
Chilenos, 0'65 pesetas.
Brasilianos, 0'60 pesetas.
Bolivianos, 1'35 pesetas.
Peruanos, 1'25 pesetas.
Paraguayos, 0'40 pesetas.
Japoneses, 2'80 pesetas.
Argelinos, 51'75 por 100.
Egipto, 28'35 pesetas.
Filipinas, 2'70 pesetas.
ORO
Alfonso, 123'35 por 100.
Onzas, 122'25 por 100.
Cuatro y dos áureos, 121'75 por 100.
Un duro, 123'25 por 100.
Isabel, 123'25 por 100.
Francos, 123 por 100.
Libras, 31 pesetas.
Dóllars, 6'57 pesetas.
Cubano, 6'30 pesetas.
Méjicano nuevo, 125 por 100.
Venezuela, 126'25 por 100.
Marcos, 148'50 por 100.

INFORMACION DE LA BANCA ARBUS

Madrid, 26 de julio de 1922.
Interior 4 por 100 1919, 69'50.
Exterior 4 por 100, 88'50.
Amortizable 5 por 100, 98'50.
Idem 5 por 100 1917, 96'75.
Idem Id. Id. 4 por 100, 88.
Acciones Norte, 62.
Compañía Arrendataria de Tabacos, 219.
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100, 90.
Idem 5 por 100, 100'25.
Acciones Banco de España, 518.
Bonos Idem Id., 30.
Francos, 53'90.
Libras, 28'56.

Las finanzas internacionales en el semestre último

Durante el primer semestre del año actual se han producido algunos acontecimientos importantes en el mundo financiero. Pese a los pesimistas sistemáticos, es indudable que se ha progresado algo hacia un acuerdo para liquidar las enormes deudas con que la guerra ha trabado a unos países con otros.
En la opinión pública fué abriendo camino la gran verdad de que las deudas exteriores no pueden pagarse sino es con aumento de las exportaciones, que es el índice de los valores que pueden pagarse en un determinado plazo.
A consecuencia del informe emitido

por el Comité de Banqueros sobre las pocas probabilidades de un empréstito internacional en favor de Alemania, la opinión francesa ha evolucionado hacia el plan de cancelación de las deudas interaliadas, reduciéndose, al propio tiempo, el importe de las reparaciones alemanas.

Cuando este plan llegue a convertirse en hechos será posible acometer con éxito la estabilización de los cambios. El dinero ha venido abaratando durante el pasado semestre, reduciéndose progresivamente los tipos de descuento en todos los mercados monetarios. Lo cual repercute favorablemente en el comercio y la industria, como toda reducción de gastos.

Los valores de renta segura han mejorado notablemente su cotización. Y quizá sea uno de los motivos de este fenómeno la depresión comercial, que ahuyenta el dinero de las empresas aleatorias. De todos modos, ha influido en el descenso del tipo de interés. El aumento constante de precios de exportación en los artículos alemanes ha dado respiro a la industria de otros países. Si bien es posible que la nueva baja del marco registrada en estas últimas semanas vuelva a animar la competencia.

En Inglaterra, la rebaja del "incometax", o impuesto sobre utilidades, de seis a cinco chelines por libra, ha producido buen efecto entre los hombres de negocios, aun cuando continúa lamentándose del tipo de cinco chelines, alegando que un impuesto del 25 por 100 ahoga al comerciante.

Otro suceso de importancia financiera ha sido la firma de un convenio provisional sobre los atrasos de la deuda exterior de Méjico, que empezaron hace ocho años. De trascendencia internacional es la creciente demanda de valores europeos para Norteamérica. Esto puede servir de estímulo al comercio exterior americano, con repercusiones en el comercio de nuestro Continente.

En cierto modo, la Conferencia de Ginebra chasqueó al mundo financiero. Se esperaba que una nación continental que sigue el plan de depreciar su moneda adaptara alguna medida seriamente enaminada a estabilizar su valor; mas las esperanzas resultaron fallidas.

Sin embargo, se conviene en celebrar una Conferencia de Bancos centrales para estudiar algún procedimiento cooperativo conducente a restablecer el patrón oro, o, por lo menos, tipos cambiales con el relacionado. Lo que sería algo intermedio entre la actual moneda de papel sin garantías, y el verdadero patrón oro. La firma de las monedas, que es condición previa para el comercio internacional normal, no se ve hoy tan fuera de nuestra vista como se veía hace seis meses.

RELIGIOSAS

SANTOS DE HOY.—Santos Pantaleón, médico y mártir; Mauro, obispo y mártir; Jorge, diácono y mártir; Félix y Aurelio, mártires en Córdoba.—Santas Juliana y Sempromiana, vírgenes y mártires; Julia, Juvenalia, Natalia y Litoana.
CUARENTA HORAS.—Hoy terminarán en la parroquia de San Francisco de Paula.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.
CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de Montserrat, en San Justo o en Santa María.
COMUNION REPARADORA.—Hoy, en la parroquia de Jesús.
VELA PERPETUA.—Hoy tiene del Vía Crucis.

Notas varias
Precedente de Roma ha llegado el prepedito general de las Escuelas Pías, reverendísimo padre Tomás Vilas de San Luis.
El Instituto escolapio asistió hoy en Mallorca, su ciudad natal, a las fiestas del Colegio de Santa Ana, perteneciente a la Orden y las de las patronas de la ciudad.
El obispo de Vich ha firmado los siguientes nombramientos: reverendo don José Badal, vicario de Vinaròs; reverendo don Miguel Buxó, vicario de Rajadell, y reverendo don Angel Pla-desola, vicario-maestro de Torre de Ordal.
El beneficiado de San Felú de Sabadell, reverendo don José María Bosch, ha dibujado un retrato del doctor Guillelmo, que ha sido instalado en la secretaría de omaria.
El trabajo del señor Bosch es magistral.
Salió para Cardés el canónigo doctoral doctor Hospital.

SOLER Y TORRA H. NOS
BANQUEROS
RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 13 Y BUENSUCESO, 1
VALORES : CUPONES : GIROS : CAMBIOS
Negociamos los cupones vencimiento 1.º Agosto próximo

LA SITUACION DE BARCELONA

Hasia nosotros han llegado noticias de una agresión cometida el lunes último en Sans y acerca de la cual se ha guardado en los centros oficiales la más absoluta reserva.

AGRESION

Según nuestros informes, el hecho ocurrió en la forma siguiente: El lunes de esta semana, a las doce del día, se hallaba comiendo un obrero en una fonda de la Plaza de Huesca (Sans) y se presentaron dos sujetos, que le pidieron el carnet del Sindicato.

El referido obrero les manifestó que no llevaba carnet alguno y entonces sus interlocutores, por toda contestación, le propinaron varios golpes en la cabeza con las culatas de sus pistolas. El obrero agredido cayó al suelo sin sentido y recogido por varios de los que se hallaban comiendo en aquella fonda fue trasladado al dispensario, donde le apreciaron varias contusiones. Al regresar de nuevo a la fonda vio sentado junto a una mesa, a un sujeto que reconoció como el autor de la agresión, el cual fue detenido por una pareja de seguridad.

En los centros oficiales nos han manifestado que no saben nada acerca de este suceso, del que hay un herido y un detenido.

CONFLICTO SOLUCIONADO

Han reanudado el trabajo todos los obreros de los talleres de construcción de cochas y montaje de la fundición Girón, que se habían declarado en huelga, como protesta por el atentado cometido en la calle de Milans.

AMENAZA DE HUELGA

Los obreros de la fundición de bronce de la viuda de J. Ros, de la Puerta Nueva, han solicitado un aumento de una peseta de jornal, anunciando que si no les concede este aumento se declararán en huelga.

LOS MINEROS DE FIGOLS

Se ha celebrado el anunciado mitin de los obreros mineros de Figols; éstos continúan en huelga.

LOS OBREROS Y EMPLEADOS MUNICIPALES

La Asociación Instructiva de Obreros y Empleados de Ayuntamiento celebrará mañana, día 28, a las diez y media noche, asamblea general extraordinaria en el gran teatro Circo Español, para tratar del siguiente orden del día: 1.º Nombramiento de la mesa. 2.º Dar cuenta de la entrega de las conclusiones acordadas en la última asamblea, al Excmo. señor alcalde y secretario. 3.º Procedimientos que se deben seguir para el cobro de las 462'50 pesetas, que nos restan a cobrar de vida-cara. 4.º Moral, dignidad y civismo. 5.º Conclusiones que se pondrán a la discusión y aprobación de la Asamblea para entregarlas acompañadas de instancia al Excmo. señor alcalde. 6.º Proponer una amnistía. y 7.º Resumen de la asamblea por el presidente de mesa.

SUMARIO CONCLUSIVO

Por el Juzgado del Norte, secretaria del señor Salvá, se ha dado por concluido el sumario que instruyó por robo a mano armada de 600 pesetas que llevaba el dependiente de la fábrica de aprestos de Baltasar y Domingo, José Pons y Pons. A éste le atacaron tres individuos pistola en mano a la puerta de dicha fábrica en el Pasaje de Recoletos, el día 8 del presente mes.

CARPINTEROS EN HUELGA

En Sitges se han declarado en huelga los obreros carpinteros, por haberse negado los patronos a aumentarles el jornal un 10 por 100.

LA ESCASEZ DE TRABAJO

Los obreros que trabajan en la fábrica de hilados de don Ramón Viñes, en Cabrera de Igualada, han sido notificados de que, probablemente, en la próxima semana serán despedidos por verse obligado el dueño a cerrar la fábrica por falta de trabajo.

DE LA AGRESION DE LA CALLE VILADOMAT

Ha sido puesta a disposición del Juzgado de guardia una cápsula vacía y un proyectil, que fueron hallados por el inspector don Jesús Alarcón, en la calle

Viladomat, frente al número 48, bajo, donde fueron agredidos los hermanos Lorenzo y Catalina Gordá Capdevila. También fué puesto a disposición del Juzgado un proyectil que encontró un uno de los bolsillos del pantalón el lesionado Lorenzo Gordá, siendo uno y otro, al igual que la cápsula, de diferentes calibros.

HERIDO QUE FALLECE

Ha fallecido en el Hospital Clínico Diego Codina Díaz, herido el sábado último en la plaza de Milans.

LINO PRIDA

Parece ser que muy pronto será puesto en libertad Lino Prida Castilla, detenido por suponerse complicado en el atentado del polifeta Inglés, por no resultar cargo alguno contra él.

LA CONFERENCIA DE DON FERNANDO BENET

Mañana, a las cinco en punto de la tarde, dará su anunciada conferencia en la Federación Patronal de Cataluña el abogado asesor de este organismo don Fernando Benet, quien disertará sobre el tema: "La organización patronal y los momentos actuales".

Dado el sólido y relevante prestigio de que goza el señor Benet, como asimismo a su significación entre los elementos patronales, su conferencia—muy oportuna en estos momentos de desorientación social—promete ser muy interesante.

OBRAERO AGREDIDO

Nos comunican que durante la celebración de un mitin agrario celebrado en San Pedro de Ribes, en el que tomó parte el señor Company, varios individuos agredieron violentamente al obrero José Mestre Butí, que resultó con varias heridas en el rostro y espalda. El agredido manifestó que entre los agresores, que fueron cinco o seis, reconoció a los vecinos de aquel pueblo Jaime Albert y Pedro Boltrán y Mitá, concejales de la mayoría municipal de San Pedro de Ribes, afecta al señor Company.

NOTAS POLITICAS

Festival jahnista

Con numerosa y escogida concurrencia se celebró en la Sala Mozart el festival artístico organizado por el Comité de Fiestas Tradicionalistas, en honor de los prohombres del partido. Asistieron a la fiesta el secretario político de don Jaime, marqués de Villorres; los diputados a Cortes don Esteban Bilbao y don Narciso Batlle; los diputados provinciales señores Marqués y Avellá; los concejales señores Anglada y Viza; el ex diputado provincial don Juan María Roma y otras personalidades del partido.

El programa, que era muy escogido, estuvo a cargo de los celebrados artistas Juveníto Folgar (tenor), Aurelia Sanristófol (violoncelista) y Filomena Surifiaoh (líple), a los cuales acompañó al piano la profesora doña Ana Aymal.

Todos fueron calurosamente aplaudidos por su selecta labor.

JUEGOS FLORALES

En la barriada de Santa Eulalia de Vilapiscina, con motivo de la fiesta mayor, se celebraron los Juegos Florales, que se vieron favorecidos por numerosa y distinguida concurrencia.

Asistieron los representantes de la Diputación y Mancomunidad. El presidente del certamen don Luis Millet leyó un poético discurso, y el señor Graells una bien escrita memoria.

Luego se dió cuenta del fallo, resultando premiadas las siguientes composiciones:

Flor natural "De quan hauré ma dolça amor", poeta ganador Arturo J. Palla Ximénez. Accésits a Juan y a Sixto Vilá. Englantina, poesía, "El asbe bataller", ganador reverendo Lorenzo Ribes (maestro en Gay Saber). Accésits: Francisco Ponsati y Pray Luis de Santa Teresa. Viola de oro, poesía "Elegía del esperit", ganador reverendo Juan Clapés.

El señor Palla Ximénez ofreció la flor natural a la hija del hacendado de la barriada don Pedro Oliva y Serra, que iba lujosamente ataviada a la cual acompañan de pajes de honor las niñas Montserrat Oliva y Oliva y la Corte de Amor formada por las señoritas Antonia Fabrés, Juanita Subirà, Angelita Pedrony, Teresa Campmany, María Matheu, Rosalito Villarino, Angelita Villarino y María Soldevilla, y pasaron a ocupar, entre aplausos, el estado presidencial.

La fiesta resultó brillantísima y animada.

HOJAS DE DIETARIO

Respuesta

Mi nota de hace pocos días, señalando la falta de sentido crítico con que admiten los periódicos las informaciones de las agencias y las gacetas suplicadas, ha merecido una réplica epistolar, amistosa, pero vehemente. Dice así:

"¿Creeis que las Agencias han matado a Lenin?—pregunta mi amigo—. Me figuro que no. Las Agencias han dicho diversas veces que tal diario de Estocolmo o de Copenhague, o tal personaje aneco o danés, afirmaban que Lenin estaba enfermo o muerto. ¿Es o no cierto que los personajes o los diarios en cuestión han dado la noticia? En caso afirmativo, las Agencias han cumplido con su deber, porque informan de lo que dice un tercero y dan con este carácter la noticia a los periódicos. ¿Que el público no siempre lo sabe interpretar así? Ciertamente. ¿Pero no os parece que los que no son público han de interpretarlo mejor y que esta distinción que os acabo de explicar no puede pasarse inadvertida? Creo que no, y dudo que me podáis convencer de lo contrario."

Hasta aquí la carta. Yo no tendré el gusto de convencer a mi amigo, pero en lo fundamental, mi amigo no me convence a mí.

En primer lugar, mi artículo del otro día no tiraba contra las agencias, sino contra la manera corriente de concebir la confección de un periódico. Y aún, si bien se mira, tampoco era este el blanco de mis tiros, sino la manera de ser del público, que desea cantidad y novedad. En definitiva, pues, tiraba al aire.

Sentado esto, declararé que no desoche la distinción que establece mi amigo en su carta. Recuerdo perfectamente que las Agencias suelen dar sus telegramas rusos junto con el nombre de la fuente—oral o escrita—, en que los han captado. Admito sin trabajo que las Agencias, al recoger y transmitir la noticia no quitan ni ponen nada, y que, en este sentido, son absolutamente fieles y verídicas.

Pero esto no mitiga el estrago de las informaciones contradictorias. Mi amigo reconoce en su propia carta que el público atribuye a su periódico—no a las Agencias, ni menos al propio periódico de Suecia—la noticia de la sucesiva agonía, muerte y resurrección de Lenin. ¿Que la gente culta o enterada ya sabe repartir con equidad las paternidades? No lo niego. Pero el periódico se dirige al público, no a la exigua minoría de los enterados.

El hecho de que la noticia sea declaradamente de segunda mano, tampoco la avalora ni le da ningún prestigio nuevo. No vayamos a Rusia, ni a Suecia. Pongamos un ejemplo doméstico. ¿Qué será lo que no podrá comunicar desde Barcelona una Agencia que quiere informar al extranjero de nuestra situación política, tomando por base lo que dice un periódico o un personaje barcelonés? La Agencia—siempre con la "garantía" de una opinión indígena—podrá sostener que todos somos separatistas, que todos somos federalistas, que todos somos regionalistas, que todos somos españoles y que todos somos unos frescos indiferentes a toda idea de patria.

No hecho más que insinuar mi pensamiento. Desarrullarlo cumplidamente requiere un espacio que no me atrevo a llenar y un tiempo que no tengo disponible.

MYSELF

III Aplec de Joventut

Muy satisfecha puede estar la "Joventut Cultural Popular" del éxito alcanzado el día de San Jaime con la celebración de esta fiesta que para solaz de las familias católicas especialmente del elemento joven, organiza anualmente en la ermita del Carmelo.

A las seis y media, como estaba anunciado, se reunió el grueso de la comitiva en la plaza de Rovira, desde cuyo lugar, y precedidos de la "senyera" de la entidad, se dirigió a la ermita, siendo anunciada su llegada con un alegre repique de campana.

A las nueve hubo misa cantada por el coro de la "Joventut", bajo la dirección del maestro Panella, celebrando el santo sacrificio el reverendo padre Doroceo de Barcelona, capuchino, quien hizo un elocuente sermón, en el cual glorizó los tres temas de la "Joventut Cultural Popular", que son: "rel-ligió, cultura i esbarjo"; alentando a sus socios a perseverar en su benéfica actuación.

A la salida del Orfeón, y en la misma terraza de la ermita, desarrolló el programa infantil, consistente en varios juegos y concursos amenos.

A las once, la cobla ampurdanesa "La Principa, Unió d'Amor" ejecutó un brillante engranaje de sardanas, que fueron puntuadas alegremente por el elemento joven. Se estrenó una sardana titulada "Primorena", que mereció entusiastas aplausos a su autor, socio de la "Joventut", don Arturo Rimba.

A las once y media se terminó el programa de la mañana, desparramándose los concurrentes en animados grupos por aquellas verbenas, desahogando sus comidas entre algazaras y buen apetito.

A las cinco empezó el programa de la tarde, ejecutando la mencionada cobla otras seis escogidas sardanas.

En el intermedio de la primera y segunda sardana una salva de aplausos saludó la aparición de la "senyera" del "Orfeón Primense", el cual, bajo la inteligente batuta del maestro Mayral, dió un brillante concierto de canciones populares. La "Joventut Cultural Popular", por manos de su presidente, premió la labor del aplaudido Orfeón, colocando una corbata en la "senyera" del mismo, después de lo cual su presidente, don Narcís Casajuana, agradeció con efusivas frases de cariño a la "Joventut" el obsequio ofrecido al Orfeón de su presidencia.

Antes de terminarse las sardanas efectuóse un sorteo a beneficio del "Aplec", saliendo premiados los números siguientes: Primer premio, 50 pesetas, número 4.493; segundo, 25 pesetas, número 3.458; tercero, 15 pesetas, número 2.663; cuarto, 10 pesetas, número 4.329; quinto, 5 pesetas, número 3.758; sexto, 5 pesetas, número 4.727; séptimo, 5 pesetas, número 4.356; octavo, 5 pesetas, número 2.357; y noveno, número 4.592.

El canto popular de la Salva Regina cerró esta fiesta que tan grata impresión dejó en el ánimo de los miles de concurrentes que de ella gozaron.

LOS TEATROS

TEATRO DE ARTE

Han empezado los ensayos de la traducción catalana de "El vano de Lady Windermore", de Oscar Wilde, que debe ser representada en la cuarta sesión del Teatr de Art, organizada por Mercedes Nicolau en el Estudio Cirera.

La obra de Oscar Wilde ha despertado profundo interés por ser una de las más interesantes de su autor.

TOMAS BORRAS

En el expreso de ayer mañana llegó de Madrid el literato don Tomás Borrás, que ha venido expresamente para asistir a la 50 representación de su revista "Arco Iris".

LOS SUCESOS

Accidente del trabajo

Descargando un mármol en la calle de Muntaner, 510, torre, Antonio Prats Merenguer, de sesenta y dos años, con domicilio en Medina de San Pedro, 5, se causó una herida en la mano derecha, de la que fué curado de primera intención en el dispensario de San Gervasio.

Mala madre!

En el dispensario de San Martín fué auxiliado un niño de dos años, llamado Pedro, habitante con su madre, de nombre Juana, en la calle de Provenza, 707, el que sufría erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo, causadas, según la vecina Encarnación Carrasco, por haberle apaleado brutalmente su madre.

Atropello

La anciana de sesenta años Teresa Fresnel Vidal, que vive en la calle de Marconi, 9, fué arrollada por el tranvía número 423, resultando con varias lesiones y contusiones, de pronóstico reservado, en la cara y en la cabeza. El suceso ocurrió junto al domicilio de la lesionada, ya cual recibió asistencia facultativa en el dispensario de San Martín.

Travesura infantil

El niño de cinco años Luis Pascual Echidá, que vive en la calle de Babosa, 2, principal, segunda, aprovechando un descuido de su abuelita, a cuyo cuidado le habían dejado sus padres, se encaramó sobre la barandilla del balcón, teniendo la desgracia de perder el equilibrio y caer a la vía pública.

Recogido por varios vecinos, se le trasladó al dispensario de la Barceloneta, donde le apreciaron diversas contusiones, de pronóstico reservado, en distintas partes del cuerpo y ligera conmoción cerebral.

CRONICA DE DEPORTES

NATACION

Campeonato de España

He aquí los resultados de las diferentes pruebas celebradas en Alicante los días 23, 24 y 25 del corriente, que han constituido un éxito de organización, de público y deportivo a la vez, por cuanto se han hallado tres concursos de España.

El triunfo de los nadadores catalanes ha sido resonante, adjudicándose el C. N. Barcelona por amplia diferencia la mejor puntuación en la clasificación general.

100 metros.—Primero, Pinillo (Club Náutico Barcelona), 1' 10" y tres quintos; segundo, Trueta (C. N. B.), 1' 19" y cuatro quintos; tercero, Fábregas (Club Náutico Barcelona) y Domingo (C. N. A.), 1' 17"; quinto, Peradejordi (Club Náutico Barcelona), 1' 18"; sexto, L. Gilbert (C. N. B.), 1' 18" y tres quintos; séptimo, Lequerica (Bilbao), 1' 19"; octavo, Ortiz (Alicante); noveno, Agulló, y décimo, Pastor (Alicante).

1.500 metros.—Primero Arruga (Club Náutico Barcelona), 29' 28"; segundo, Fernández (C. N. A.), 29' 44"; tercero, Almogera (Alicante), 30' 35"; Puig, del C. N. B., retirado.

200 metros, braza de pecho.—Primero, Cosiá (Pop Badalona), 3' 23" y cuatro quintos; record de España; segundo, Lequerica (Bilbao), 3' 27" y dos quintos; tercero, Lavilla (Lérida), 3' 27" y cuatro quintos; cuarto, Tusell (C. N. B.), 3' 34" y dos quintos; quinto, Montané (C. N. A.), 3' 31" y tres quintos; sexto, Lavilla, y séptimo, Balcells, del C. N. B.

Relevos 250 metros (5 por 50).—Primero, equipo del C. N. B., integrado por Fábregas, L. Gilbert, Peradejordi, Trueta y Pinillo. Tiempo, 2' 47" y cuatro quintos (record de España); segundo, equipo de Alicante, formado por Lavilla, Almogera, Ortiz, García y Agulló, 3' 10"; tercero, un segundo equipo, compuesto por nadadores del Club Náutico Barcelona.

Salto de pañaca.—Primero, Fernández (C. N. A.), 35 puntos; segundo, Ortiz, de Alicante, 34 puntos.

2.000 metros, estilo libre en el mar.—Primero, Puig (C. N. B.), con 42' 42" y dos quintos; segundo, Almogera (Alicante), 44' 4" y dos quintos; Lequerica y Alcaraz, retirados.

100 metros sobre la espalda.—Primero, Tusell (C. N. B.), 1' 38" y cuatro quintos; segundo, Montané (C. N. A.), 1' 48"; tercero, L. Gilbert (C. N. B.), 1' 50" y dos quintos; cuarto, Lavilla (Alicante), 1' 55".

400 metros libre.—Primero, Domingo (C. N. A.), 6' 45" y cuatro quintos; segundo, Arruga (C. N. B.), 7' 31" y dos quintos; tercero, Basté (C. N. B.), 7' 33".

Almogera retiróse a los cien metros de salida y Fábregas, a la mitad del recorrido.

400 metros, braza de pecho.—Primero, Costa (Pop Badalona), 7' 12" (record de España); segundo, Lavilla (Lérida), 7' 19"; tercero, Lavilla (Club Náutico Barcelona), 7' 55". Balcells retiróse a los 200 metros.

800 metros, relevos por equipos de cuatro nadadores.—Primero, C. N. B. con Peradejordi, Basté, Fábregas y Trueta. Tiempo, 13' 4" y un quinto; segundo, C. N. A. con Pros. Domingo, Montané y Fernández, 13' 27" y un quinto; tercero, C. N. B. con Pinillo, L. Gilbert, Puig y Arruga, 13' 35".

Salto de trampolín.—Primero, Ortiz (Alicante), 41 puntos; segundo, Fernández (C. N. A.), 36 puntos; tercero, Charles (Bilbao), 33 puntos; cuarto, Moreno.

Clasificación general: Club de Natación Barcelona, 28 puntos; Club Natación Atléico, 15 puntos; Alicante, 10 puntos; Pop de Badalona, 8 puntos, situándose Bilbao y Lérida con menor puntuación.

DE SOCIEDAD

Veranean en Castelltersol, la baronesa de Maldá e hijas.

En Sitges veranea el distinguido matrimonio Esquerdo Grau, Peris Manchota.

Los barones de Ribelles e hijas Concha y Mercedes, se trasladan a su finca de Alella.

En Arenys de Mar pasa temporalmente nuestro distinguido amigo don Joaquín Sagnier y familia.

Antiguos el matrimonio de la bella señorita María Aguirre, de Bilbao, con el ilustrado joven don Tomás Domecq Rivero, hijo de la marquesa viuda de Casa Domecq.

IVAN.

Ella no había podido averiguar claramente la causa y se felicitaba de la ocasión que se le presentaba para que él se lo explicase, con toda franqueza.

A pesar del dominio sobre sí mismo, Clarel no pudo evitar una cierta emoción al encontrarse en aquella habitación en la cual él había pasado momentos tan felices y acurrido tantos sucesos.

Después de haber besado la mano de la Betty, y haberse sentado en la silla que ella le señalaba:

—Le pido a usted perdón—dijo él.—Francisco me ha dicho que la señorita Dodge no estaba en casa...

—Sí, ha ido a hacer algunas compras y no sé fijamente cuándo estará de vuelta... Incluso me permito confesarle que estoy satisfecha de esta ausencia, puesto que nos permitirá, si vos queréis, hablar libremente a solas...

Justin levantó su mirada perspicaz hacia el rostro de la anciana dama. Sin duda adivinó en los ojos de ésta el móvil que la animaba, pues seguidamente respondió:

—Le agradezco de todo corazón la intención que le guía a usted, apreciable señora. Crea usted que aprécie toda su delicadeza y que aprécie como se merece, la prueba de interés que usted me da... Pero para responder a su franqueza con una franqueza igual, prefiero abordar sencillamente...

—¡Ah!—exclamó la Betty un poco turbada.—¡Subéis, pues, de qué iba a hablaros!...

—Lo he supuesto... Y hoy sobre todo, tengo motivos perentorios para rogarle renuncie usted a toda tentativa de intervención entre su sobrina y yo, si por azar tenía un plan meditado... Pero, me creo en el deber de repetirle, que le quedo tan agradecido, por haber concebido semejante proyecto, como si usted lo hubiese cumplido...

—Está muy bien—respondió su interlocutora con un suspiro,—me conformaré a vuestro deseo, aunque, según mi opinión, el equívoco que sufrís constituye un error deplorable por el cual Elena sufre tanto como vos...

—Le doy a usted las gracias por esta afirmación, pero es de ella misma, de ella sola que yo hubiese querido oír... Hay heridas que sólo pueden ser curadas por la mano que las ha causado... La Betty le miró fijamente, permaneciendo silenciosa ante la resolución que ella leyó en su mirada.

—Que se cumpla, pues, vuestra voluntad... Y decíame, ¿cuál es el motivo de vuestra visita?...

—Voy a desearlo a usted en dos palabras—respondió Clarel.—Creo haber puesto la mano sobre un indicio que no permitirá ganar mucho terreno en la lucha que he emprendido. Para asegurarme de ello se precisa que me permita...

"T" ofrecían la misma apariencia; su línea horizontal cortada a la izquierda y este defecto le daba una fórmula singular de una herca tan ingeniosamente observada por Clarel.

Los dos hombres observaron demasiado extrañados para pronunciar una palabra.

En este momento la puerta se abrió, entrando Elena.

La joven había regresado antes de lo que esperaba su tía.

María, después de haberla tomado su sombrero y su capa, le llevó una gran caja, que ella había abierto rápidamente y que contenía tres o cuatro docenas de magníficas rosas.

acompañaba el envío una tarjeta que ella esperaba sin duda, pues parecía darle una importancia muy relativa.

Retirando las flores de dentro la caja, formó con ellas un gran manojo que apenas podía llevar entre sus brazos. Después, con la cara escondida entre las rosas, de las cuales respiraba el perfume con delicia, descendió a la biblioteca para arreglarlas ella misma en un jarro.

Ella no creía evidentemente encontrar allí a Clarel, pues al ver al visitante se paró bruscamente, sin poder disimular su sorpresa.

Este se volvió dirigiéndose hacia él.

—Os doy las gracias—dijo él.—Hoy me habéis prestado un señalado servicio, tal vez dos... Se en lo sucesivo tengo necesidad de vos, ya os lo comunicaré; y podéis estar tranquilo, pues el medio que voy a emplear para utilizar con fruto estos datos no os comprometerá en lo más mínimo... Lo que puedo afirmar, es que habéis obrado muy bien al pasar a nuestro bando... La Mano que Apríeta tiene una vida muy corta...

En los ojos entornados del chino brilló durante algunos segundos su pálida y habitual sonrisa.

—Ya lo había previsto...—dijo él firmemente.—Sin embargo, yo no creía que el final fuese tan próximo... ¡Hasta más ver!...

El chino salió, acompañado de Jameson, el cual cerró la puerta tras de él, volviendo lentamente al lado de su maestro.

Este, con la mano en la frente, pasaba por el laboratorio.

—¡Estáis preocupado, maestro!—preguntó el joven.—¡Sin embargo, al parecer, habéis hecho un hallazgo interesante!... Lo que no comprendo muy bien, por ejemplo, es la relación que puede tener esto en el hallazgo de la pista de nuestro enemigo...

—Walter—dijo en tono grave el maestro detective, parándose delante de su discípulo.—¡Y al yo se dice que ha...

INFORMACION DE MADRID

TELEGRAMAS, TELEFONOS Y CONFERENCIAS

SIGUE LA CALMA POLITICA

El ministro del Trabajo, justificando su enunciado, continua en plena actividad

El ministro del Trabajo habló hoy con los periodistas sobre el conflicto minero de Asturias.

Manifestó que continuaba sus conversaciones con los patronos y los obreros.

Los patronos han retirado ahora la oferta que habían hecho anteriormente relativa a la rebaja de los jornales en un diez por ciento y mantienen su primitivo propósito de rebajar el veinte.

A pesar de este retroceso el ministro se propone conferenciar de nuevo esta noche con los patronos y los obreros asturianos.

Una comisión de funcionarios de Estadística visitó hoy al ministro del Trabajo para darle gracias por la creación de la Dirección técnica.

Según manifestó el ministro del Trabajo, en Alicante los obreros de todos los oficios amenazan con declarar mañana la huelga general, por solidaridad con los huelguistas textiles.

Añadió el señor Calderón que el origen de tan grave conflicto es la preponderancia que va tomando el Sindicato católico.

Mañana, llamada por el ministro del Trabajo, llegará a Madrid la comisión de huelga de Vizcaya y otra de patronos metalúrgicos.

Los obreros han expuesto al ministro su deseo de que actúe como árbitro en este conflicto, y el ministro ha contestado que él actuará como tal, siempre que los obreros y los patronos le den garantías de que aceptarán la fórmula que se proponga.

Mañana conferenciará el señor Calderón con las dos comisiones.

Según noticias recibidas en el Ministerio del Trabajo, se nota gran efervescencia entre los mineros de Peñarroya y en alguna otra cuenca minera que podría traducirse en huelga.

VISITAS A SANCHEZ GUERRA :: CONSEJILLO

A las once de la mañana de hoy ha visitado al señor Sánchez Guerra en su despacho del ministerio de la Guerra, el ministro del Trabajo, con objeto de informarle de la marcha de los conflictos sociales planteados en provincias.

A aquella hora coincidieron en el despacho del presidente los ministros de Hacienda y Estado, con los del Trabajo y de la Guerra, y celebraron una especie de consejo, cambiando impresiones sobre los problemas de actualidad.

En el ministerio de la Guerra recibió el Presidente en la mañana de hoy, la visita de los señores duque de Tovar, marqués de Nivel y otras personalidades civiles y militares.

El señor Sánchez Guerra se entrevistó también con el gobernador comisionario de Santander, quien estuvo bastante rato conferenciando con el presidente del Consejo.

MAñana HABRA CONSEJO

Esta mañana conversaron detenidamente el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Estado.

En esa conferencia el señor Sánchez Guerra les anunció que el viernes próximo, a las cinco de la tarde, se proponía reunir el Consejo de ministros, y como a esa reunión no asistiría el señor Fernández Prada, por ausentarse ese día de Madrid, es seguro que la conversación mantenida giraría alrededor de algunas cuestiones a tratar en el anunciado Consejo, para que de ellas estuviera informado el ministro de Estado.

DE LA PRESIDENCIA

Esta mañana ha regresado de San Sebastián el subsecretario de la Presidencia, señor Marfil.

Manifestó a los periodistas que había hablado con el presidente, pero que el señor Sánchez Guerra no tenía noticias importantes que comunicar.

Ignoraba el señor Marfil cuándo se celebrará Consejo de ministros, pues el presidente nada le había dicho.

SANCHEZ GUERRA A SANTANDER

El presidente del Consejo saldrá el sábado en el correo, para Santander, con objeto de asistir a la llegada del presidente electo de la Argentina, doctor Alvear.

Su deseo hubiera sido demorar ese viaje, pero no se ha sido posible.

Durante su permanencia en Santander, se alojó en el Palacio de la Magdalena, aceptando la invitación con que le ha honrado el Monarca.

Desde Santander, acompañará al presidente de la Argentina, señor Alvear, hasta San Sebastián, en donde le despedirá, emprendiendo su regreso a Madrid después de haber asistido a la boda de la señorita Vega de Seoane con el secretario del Congreso de los diputados, señor Gil Díezma, a la que está invitado como testigo.

DE GOBERNACION

Dijo esta tarde el subsecretario de Gobernación que el ministro regresará mañana de su viaje a Aragón.

Según estaba anunciado, el viernes saldrá el ministro de Estado para San Sebastián.

Hará el viaje en automóvil, acompañado del conde de Bulnes.

NOTICIAS DE GUERRA

El subsecretario de Guerra, general Barrera, ha manifestado esta mañana a los periodistas, que en breve saldrán para Marruecos el batallón de instrucción y el grupo de instrucción de caballería.

Se les destinará a la zona de Melilla. En breve será repatriado el batallón de infantería de Marina, de guarnición en Larache.

Aj preguntarle si serían repatriadas más tropas, el general Barrera ha contestado con evasivas.

Las revistas en el ejército se han aplazado hasta el día 15 de agosto, con objeto de preparar los estados de las plantillas con arreglo al nuevo presupuesto.

De la Academia de Artillería de Segovia han participado, esta mañana al ministro de la Guerra, que el alumno señor Pardo, por razones que se desconocen, intentó suicidarse, produciéndose con una pistola una herida en la cabeza.

Entre los decretos de Guerra que serán enviados a Santander a la firma del Rey, figura el pase a la reserva por edad de un general y ascenso a dicha jerarquía del número uno de coroneles, señor Sánchez Ortega.

EL MARQUES DE AMPOSTA A SANTANDER

El día 30 llegará a Santander el embajador de España en la Argentina, marqués de Amposta, para recibir al presidente señor Alvear, asistiendo a los actos oficiales que se celebrarán en su honor.

El marqués de Amposta regresará en seguida a Madrid para trasladarse a Lisboa. Luego el día 5 ó 6, embarcará para Buenos Aires.

EL TIEMPO

La temperatura máxima de ayer fué de 39 grados en Sevilla, y la mínima de hoy nueve grados en Pontevedra, León, Soria, Cuenca y Pamplona.

En Madrid, la máxima al sol ha sido de 42 grados, y la mínima de 17'2.

Tiempo probable para mañana en toda España: Buen tiempo.

EL VERANO DE UNOS INFANTES

En el expresivo de Andalucía son esperados mañana, procedentes de Sevilla, los infantes don Carlos y doña Luisa y sus hijos, la infanta doña Isabel y los príncipes de Borbón, que se encuentran en Chipiana pasando el verano.

El infante don Alfonso, hijo también de don Carlos, ha llegado esta mañana de San Sebastián, con objeto de recibir a su padre.

Los infantes don Carlos y doña Luisa van a París, donde pasarán una breve temporada, y luego a Suiza, de donde regresarán en septiembre.

LOS TOREROS HERIDOS

El novillero Murcia y los restantes heridos en la corrida del domingo, continúan mejorando.

¿SE VA A DISOLVER LA SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA?

El día 31 celebrará junta general de accionistas, la Sociedad Editorial. Se asegura que en esa reunión se leerán, entre otras, una proposición de compra de "El Liberal", que suscriben varios amigos de un antiguo ex ministro conservador, jefe de fracción parlamentaria, y otra de adquisición del "Heraldo de Madrid", autorizada por persona muy ligada al conde de Romanones.

Entre el personal de redacción de este último colega, surgió tarde pasadas la idea de expresar un testimonio de simpatía al gerente de la Editorial, señor Sacristán.

LOS OFICIALES REINTEGRADOS

Como habíamos anunciado, los alumnos de la Escuela de Guerra, reintegrados al Ejército, han firmado una carta dirigida al presidente de la Comisión Informativa de Infantería, solicitando de éste olvido de posibles errores en la disparidad de juicios habida y conviniendo virtualmente el compromiso de no pasar al Estado Mayor (extremo que, como se recordará, era el caballo de batalla), pues los interesados firman con el documento su decisión de no abandonar nunca el Arma, a cuya generosidad e hidalgía se confían.

Han firmado el documento veinte, entre los 2p oficiales reintegrados al Ejército, por sentencia del Tribunal Supremo.

Con este documento, queda ultimado este pleito.

LA INDUSTRIA DEL LIBRO

Debido a las gestiones de la Cámara del Libro de Barcelona, en el articulado de la ley de presupuestos generales aprobada recientemente por las Cámaras se ha dado fuerza de ley al Real decreto de la presidencia del Consejo de ministros de 12 de mayo último, de organización de las Cámaras Oficiales del Libro y del Comité Oficial del Libro del ministerio del Trabajo, Comercio e Industria y de sistematización de la industria editorial.

Además de la concesión del sello especial de cinco céntimos para el certificado del libro, ha conseguido la Cámara del Libro una disposición de la Dirección general de Correos creando un servicio de estadística de exportación de libros por vía postal, habiéndose también tramitado las Reales órdenes de determinación de los tipos especiales de papel editorial, sobre los cuales los fabricantes vendrán obligados a hacer bonificaciones en los precios y de nombramiento de la comisión especial reguladora del precio del papel editorial para el libro.

Según noticias oficiales recibidas en Madrid, en el Hotel "Palace de Florencia" el Comité Oficial del Libro de España ofreció un banquete a las autoridades, al Comité de la Feria Internacional y a la Prensa florentina.

Al final se cambiaron brindis haciendo votos por la cultura ibérica y por la intimidad de relaciones entre las dos naciones.

El comandante Bemporad leyó una carta del alcalde en la que se expresa la viva simpatía por la cultura española, manifestada en la Feria del Libro.

Don Mariano Viced, en representación de la Prensa de Barcelona, saludó a sus colegas florentinos.

Se dieron vivas a la Prensa española. Hablaron también el cónsul de Venezuela, el cónsul general español, señor Gaspar, y don Pedro Corominas.

EL SEÑOR MARTINEZ ANIDO EN TENERIFE

En un telegrama de Tenerife participan que a bordo del vapor "Delfín" ha llegado el senador señor Izquierdo Vélez.

Se ha comprobado—añaden—que en el mismo buque iba el gobernador de Barcelona, señor Martínez Anido, cuyo nombre no figuraba, sin embargo, en la lista de los pasajeros.

DISPOSICIONES DE LA "GAUETA"

De Hacienda.—Autorizando a don Augusto León Yáñez, como presidente del Real Instituto Protector de Ciegos de Nuestra Señora de las Mercedes, de Barcelona, para rifar un carro y un caballo en unión del sorteo de la Lotería Nacional de primero de diciembre del corriente año.

De Instrucción pública.—Nombrando con carácter definitivo director de la escuela graduada de Santa Coloma de Queralt (Tarragona), a don Pablo Martín Triguera.

Anunciando a concurso de traslado entre auxiliares en propiedad de la Sección de Labores de las Escuelas Normales, la plaza de auxiliar de dicha Sección, vacante en la Escuela Normal de Maestras de Girona.

LA CUESTION DE MARRUECOS

El Alto Comisario comunica al Gobierno el apoteósico recibimiento que se le hace

El Alto Comisario participa al ministro de la Guerra, lo siguiente: "A mediodía he regresado de Xauen y amplio a continuación mi parte de ayer, con algunos detalles de tan interesante visita.

Fue entusiasta recibimiento pueblo indígena presentado por el bajá Si-Uafi el Bakali, el cual estaba rodeado del caid, el cherif, el Alumi sid Hassan, del Aitmoacen, de los miembros de la Junta de servicios municipales, formada por las tres colonias y todos los notables representantes funcionarios de la organización aghzeniana en Xauen.

Seguidamente en palacio Alto Comisario, se verificó recepción del sientemiento indígena.

El bajá, en nombre de todos, me ofreció entusiasta cooperación cariñosa saludo de bienvenida, contestándome yo que lo agradezco mucho y cuento con ello sin duda alguna, pues por encima de toda hay designios providenciales y lazos de sangre que nos unen a los dos pueblos de ambas orillas del Estrecho y en esta consanguinidad he de apoyarme, pues de todo corazón la siento, para realizar la obra de paz y progreso que nos incumben.

Lo que me oído con gran complacencia, que aumentó al decirles que aún hay en España casas cuyas puertas podrían abrir con las llaves que aquí tienen.

Concurrió a la recepción un núcleo de principales israelitas de Xauen.

Después monté a caballo y precedido por el bajá de la ciudad, de su Jajifa y otras autoridades indígenas, hice un precioso recorrido, agregándose a mi séquito numerosos indígenas montados en mulas a usanza del país, los cuales, con gran entusiasmo, iban entonando cantos religiosos y guerreros, resultando el conjunto interesantísimo por ser nota de carácter indígena que llamó a todos la atención, dado el carácter retraido de los indígenas de esta comarca.

Visitó la ciudad y al pasar por la cárcel, previa información del capitán de la policía y del bajá, ordené fueran sacados de ella y después de hablarles en nombre del Gobierno, de la nación y del Mahjzem, concedí a todos los presos la libertad, ofreciéndoles de un lado el bien, el progreso, la riqueza y en una palabra el bienestar moral y material, a los que laboren en nuestra obra de paz y civilización, y de otro el castigo sin piedad para los revoltosos que se interpongan en nuestro camino de orden y respeto al Mahjzem jafitano, por recuerdo a los lazos de sangre que nos unen y como evocaba mi visita a aquella ciudad gratos recuerdos de pueblos musulmanes de mi patria.

Después, aceptando invitación colonia española me (aquí una palabra ilegible) de la misma en unión de la oficialidad, siendo obsequiado con un lunch cambiándose frases de mutua competencia y cariño.

Asistí con mi séquito a espléndida cena a usanza del país dada por el bajá de la ciudad. Entregado a éste un gramófono que colonia española regala a dicha autoridad por suscripción pública, sosteniendo constante y amena conversación con indígenas que asistieron.

A las ocho de hoy salí de Xauen para esta, siendo despedido por los que fui recibido el día anterior.

Ha quedado complacido de lo pintoresco del paisaje, de la belleza incomparable de la ciudad, del espíritu que en ella reina y de la consolidación de nuestra obra, igualmente de la guarnición que he revisado, que ofrece el más elevado espíritu y que me ha satisfecho por su aspecto. Así revela su perfecto estado de disciplina."

SIGUE LA MARCHA TRIUNFAL DEL GENERAL BURGUETE

Otro parte facilitado en el ministerio de la Guerra dice así: Ampliando mi telegrama de ayer, transmito a V. E. a continuación detalles de mi viaje a esta ciudad.

Llegué felizmente a las 17. En Fondak y Regala me esperaban comisiones numerosas de moros de las cabillas, desfilando ante mí la guarnición. En el puente internacional me recibió el comandante general de este territorio y a

partir de dicho punto los habitantes de los poblados próximos me esperaron, saludándome con ánimas.

A las doce y media llegué a Arellá cubriendo la carrera tres compañías de Segorbe y dos de Tarifa, como representación de la columna del zoco el Jemis, y desfilaron brillantemente ante mí, verificándose después recepción en el palacio del Raisuni, desfilando notables musulmanes, presentados por el bajá, y numerosa colonia española e israelita, además de la guarnición.

Acto seguido almorcé en la casa de la policía, dándome después un té el bajá, al que ordené pusiera en libertad a todos los presos no sumariados, continuando la marcha a las quince hacia Larache, acompañándome los bajás en Xauen y Arellá.

El camino estaba cubierto de habitantes de los aduana próximos, baciendo los hombres nutridas salvas y las mujeres saludaban con sus peculiares gritos, agitando banderas formadas por pañuelos de colores, pudiendo asegurarse que todos los aduana próximos asistieron al homenaje.

En Larache, entusiasta recibimiento, arco de triunfo, postes y balcones engalanados, esperándome numeroso público. El desfile resultó brillantísimo. Representaciones todas las colonias, celebrándose Comandancia general recepción concurridísima."

MAS NOTICIAS SATISFATORIAS

MELILLA.—Los confidentes aseguran que Abd-el-Krim, careciendo de elementos para seguir combatiendo contra Amar Amido, ha enviado emisarios, proponiéndole la paz.

Añaden que muchos cabileños de Beni-Tasin, Tensaman y Beni-Uixech se niegan a secundar a Abd-el-Krim.

En dichas cabillas han observado los aviadores grupos que discuten airadamente.

Ha llegado sin novedad al Peñón un convoy de viveres y material, escoltado por el torpedero "Número 20" y el remolcador "Ferrolano".

Se ha recibido el nombramiento de caid de kaides a favor de Abd-el-Kader. Tendrá cinco caides delegados suyos.

El vapor "Gandía" ha efectuado el tercer convoy marítimo a Axdir.

El barco iba escoltado por el cañonero "Recalde".

Llegó a la playa de Alhucemas, no obstante la fuerte marejada, logrando desembarcar gran cantidad de viveres y efectos para los prisioneros.

El temporal se obligó a refugiarse en Cabo Quimatas y a suspender la descarga, que continuará hoy.

Se espera el acorazado "Alfonso XII", con algunos submarinos. Después de aprovisionarse de agua marcharán a la costa de Alhucemas.

Se ha ordenado que se incorporen a sus respectivos Cuerpos los jefes y oficiales que disfrutaban de licencia.

NOTICIAS DE TETUAN

TETUAN.—Antes de marchar con dirección a Larache, el Alto Comisario, general Burguete, estuvo en el cuartel, depositando una corona sobre la tumba del general Jordana.

El soldado José García Carmona, natural de Sevilla, que fué dado de baja, por considerarse muerto en la acción de Kudia Rauda de 1919, se ha presentado a nuestras fuerzas con asombro de sus compañeros.

Ha estado prisionero del Raisuni.

Se están haciendo las diligencias necesarias para anular el acta de defunción.

COMUNICADO OFICIAL DE LA NOCHE

El parte de Guerra de esta noche dice así:

"Según comunica el Alto Comisario, en Melilla no ha variado la situación política ni ocurrido novedad.

Informes de Larache comunican que gentes de Sumata que estuvieron en Yelvel-Añán y Bu-Hacén, para ver al Raisuni, regresaron anteayer trayendo ganado de aquél para enviarle telegrama.

Fuerzas de policía de la séptima mfa efectuaron sin novedad el recorrido por Beni-Komaf.

En Ceuta, Larache, Peñón y Alhucemas, sin novedad."

observado repetidas veces en algunas cartas y en ciertos documentos escritos a máquina, las mismas particularidades que acabo de descubrir en estos?... ¿Cuándo?... ¿Dónde?... ¡He aquí lo que me estoy preguntando hace diez minutos!

Clarel calló de nuevo, reemprendiendo su marcha a través de la amplia habitación. Todas sus facultades estaban concentradas en la única preocupación que le absorbía. Súbitamente dió dos palmadas y su mirada se iluminó con una satisfacción ardiente.

—¡Ya recuerdo!... gritó él.—¡Sí, sí! O me engaño mucho o vamos a saber, dentro de algunos instantes, a qué atañernos... Yo me preguntaba dónde había visto unos caracteres parecidos a estos... Ahora ya lo sé... Walter, tomad vuestro gabán y vuestro sombrero... Si mis sospechas no me engañan, el hombre del pañuelo rojo dormirá mañana en la prisión Tsai-Tsu.

cando de su bolsillo la fórmula química que envolvía la bomba y la carta que había recibido Long-Sin de La Mano que Aprieta, las comparó palabra por palabra y letra por letra con el nuevo documento.

—Walter—dijo Clarel a su secretario, que se disponía a conversar con tia Betty.—¿Queréis venir un segundo?... ¡Quiero enseñaros algo interesante!... Mientras hablaba, había doblado la carta que tenía entre sus manos, de tal modo, que la dirección y la firma quedasen invisibles. Sólo el texto aparecía a vista de Jameson.

Una de las frases estaba concebida poco más o menos en estos términos: "Me he dado cuenta que era completamente inútil insistir cerca de Trotter, quien me ha manifestado, sin embargo, que estaba encantado de mi tentativa."

—Mirad!—prosiguió Justin señalando los tres documentos reunidos en sus manos.

Con su lápiz, como lo había hecho momentos antes en su laboratorio, subrayó alternativamente las "T" contenidas en las tres hojas.

Una rápida mirada fué suficiente para convencer a su joven colaborador.

Los caracteres de la carta que había tomado en el despacho de Elena eran incontestablemente parecidos a los de la fórmula química y a los de la carta entregada por el chino. Todas las letras

usted examinar inmediatamente una parte de la correspondencia que han recibido ustedes... Tenga usted la más completa seguridad que no hay por mi parte ninguna indiscreción, pero sí únicamente el deseo de triunfar de los implacables enemigos que se ceban en vuestra sobrina.

Al principio, tia Betty hizo un gesto de sorpresa, Jameson, que la observaba, creyó por un momento que ella negaría la autorización algo extraña que su maestro solicitaba.

Pero la confianza que ella tenía en la rectitud y en el mérito de Clarel, era tal, que no formuló ninguna objeción.

—La correspondencia de la cual me habéis está allí...—dijo ella señalando una carpeta que había sobre el despacho.—Puede usted examinarla a su antojo... ¡Y Dios quiera que obtengáis los resultados que esperáis!...

Clarel se inclinó y sin perder un instante se dirigió hacia el sitio donde Elena acostumbraba a sentarse.

Delante de él se hallaba la carpeta indicada por tia Betty. La abrió y sacó un voluminoso legajo de cartas, algunas de las cuales estaban escritas a máquina.

Una después de otra fueron examinadas atentamente, poniéndolas de nuevo en su envoltura hasta que se detuvo ante una de ellas que llamó muy particularmente su atención.

La leyó repetidas veces. Luego, de-

CAPITULO XLIV

LA MAQUINA DE ESCRIBIR

Tia Betty se disponía a hacer entrega en la biblioteca, cuando Francisco le anunció la visita de Clarel y de Jameson.

Ella dió orden de introducirles inmediatamente, satisfecha de poder hallarse un momento sola con Justin en ausencia de Elena, que había salido para hacer algunas diligencias.

La tia Isabel era a la vez una mujer de buen sentido y una mujer de corazón y desde algunos meses había aprendido a tener en alta estima al hombre que en diferentes ocasiones le había dado ocasión de apreciar su carácter y su abnegación. Así, pues, ella experimentaba hacia él al mismo tiempo que un profundo reconocimiento, una simpatía muy ardiente de la cual ella deseaba dar pruebas.

El deslumbramiento surgido entre un obrero y el amigo desinteresado que tanto le había hecho para él, la sorprendió a la altura a la vez.

CRONICA DEL EXTRANJERO

LA CRISIS GUBERNAMENTAL EN ITALIA

Aunque estaba prevista, no por eso ha dejado de causar la natural sorpresa, siendo causa, aunque no determinante y de influencia directa, en el desenvolvimiento de los acontecimientos políticos que en Europa se están sucediendo.

Italia, en la primera época de la gran guerra, mantuvo al parecer una situación indecisa, sin inclinarse de modo franco a un lado u otro de las potencias beligerantes, manifestándose más tarde en favor de aquellas a quienes la unían estrechos lazos de raza, aunque tal vez disformes con sus compromisos diplomáticos.

En la Conferencia de Ginebra, se mostró de modo decisivo, protectora de Rusia, concertando el Tratado que tanto disgustó a Inglaterra y que fué anulado por el Gobierno de Moscú, y en este acontecimiento es donde precisa buscar, aunque sea de modo remoto, el origen de la actual crisis política.

El presidente del Gobierno italiano, señor Facta, había sucedido al Gabinete Bonomi, en 26 de febrero último, crisis que fué motivada por el triunfo de las izquierdas.

Facta, fiel partidario de Giolitti, y como él, nacido en la región del Piemonte, había consagrado toda su actividad, todas sus energías a la mencionada Conferencia, de cuyo feliz resultado dependía su consolidación y su porvenir.

Sus esfuerzos iban unidos a los de Lloyd George, de tendencia benévola hacia Rusia soviética, fracasando por completo en esta empresa diplomática; desde este momento, puede decirse que la política del ministerio Facta pierde su prestigio, marchando de fracaso en fracaso, hasta completarlo el resultado negativo de la Conferencia de La Haya, los resultados nulos del reciente viaje del ministro de Negocios extranjeros, señor Schanzer, a Londres y París; su derrota financiera en el Parlamento y, de modo decisivo, el paso a la oposición de los socialistas y el compacto grupo del partido popular que cuenta en la Cámara, con 106 votos, siendo la mayoría que ha ocasionado la dimisión del Gabinete Facta, tan heterogéneo, que contiene hasta los fascistas que, por odio al Gobierno, votaron hasta en contra suya.

La gestación del nuevo Gabinete es tarea difícil, puesto que lleva bastantes días de duración y lo que es más sensible, su estabilidad dadas las condiciones actuales, ha de ser corta.

Fué ofrecida la presidencia en los primeros momentos a Orlando y ya parecía cosa resuelta tal solución, cuando nuevos incidentes promovidos por la lucha interna que existe entre los diversos partidos existentes especialmente los socialistas y populares, representando en esta contienda un papel importantísimo las personalidades de Nitti, Bonomi, Abada y Mussolini.

Debido a esta opinión se ha pensado en la constitución de un Gabinete presidido por Bonomi, pero las noticias transmitidas ayer por las diversas agencias, dan también como fracasada esta gestión, volviendo otra vez a estar sobre el tapete el nombre de Orlando.

¿Quién es este personaje político a quien Italia reclama en estos momentos difíciles como el hombre energético que puede conjurar la situación actual?

Orlando ha sido siempre un verdadero y entusiasta patriota, amante de la unión franco-italiana y entusiasta defensor de la paz europea.

Habitó en un suntuoso palacio, situado en uno de los más elegantes barrios de Roma; su despacho está mixtificado de sus aficiones como político, como erudito y como artista; en lujosa estantería se encierran valiosos libros y manuscritos, y en lugar preferente las fotografías de los reyes de Italia con sendas dedicatorias y el telegrama en que se le anunciaba la toma de Trento y Trieste por las tropas "bersagliere", siendo presidente del Consejo de ministros.

Orlando se dedica con preferencia a la lectura; posee la colección de todas las obras italianas y extranjeras que han tratado de la gran guerra y de todas las publicaciones francesas estimadas con gran cariño la titulada "Política y socialización", debida a la pluma de Alejandro Millerand.

La síntesis de sus opiniones acerca del estado político de Europa está concebida en los términos de que no es el momento oportuno de hablar, porque quedando muchos puntos que resolver, cuyas causas deben continuar todavía en el misterio, ninguna nación ha obtenido la paz que hubiera deseado.

Las últimas noticias anuncian la formación de un Gobierno bajo la presidencia de De Nava, por indicaciones hechas por Bonomi al rey Víctor Manuel.

La resolución de la crisis es tan importante, que puede aplazarse la próxima entrevista de Poincaré y Lloyd George.

MANUEL RUBIO Y BORRAS

LA COMISION DE REPARACIONES SIQUE ESTUDIANDO LA CONCESION DE LA MORATORIA

París, 26.—Según el "Journal", la Comisión de Reparaciones ha examinado ayer las cuestiones de Austria y Cheantung, y lo de la moratoria alemana.

Dicha Comisión de Reparaciones no adoptará resolución alguna hasta después de la reunión que próximamente celebrarán en Londres los primeros ministros francés e inglés.—Havas.

LA NUEVA UNIVERSIDAD COMUNISTA

Moscú, 26.—Se ha inaugurado una nueva Universidad que se titulará del Oeste y en la que se seguirá el mismo plan de enseñanza que en la Universidad comunista del Este, en la que se educan 200 alumnos asiáticos en los principios comunistas.

En la nueva Universidad reciben alimentación, educación e instrucción gratis, 300 alumnos.—Radio.

UNA RECLAMACION DE NORUEGA CONTRA LOS ESTADOS UNIDOS

La Haya, 26.—Ayer se reunió el Tribunal arbitral que entiende en las reclamaciones del Gobierno de Noruega contra los Estados Unidos.

El abogado señor Fisher empezó a hacer la defensa de los derechos de Noruega.

El conflicto a discutirse es el relativo a la requisita hecha por el Gobierno de los Estados Unidos de los buques noruegos que se hallaban en construcción en los puertos americanos.—Havas.

ALEMANIA

La resistencia de Baviera da lugar a importantes comentarios de la Prensa francesa

París, 26.—Comentando la resistencia de Baviera dice la "Republique Française": "Munich se ha convertido en la capital de la Orgesch y de otras organizaciones militares y monárquicas, en el cuartel general de Lundenrif. Hoy son los prusianos y los más prusianos de entre los prusianos los que tienen los hilos del pretendido separatismo bávaro. Hoy decir Munich contra Berlín no es decir el federalismo contra el centralismo o la Alemania del sur contra Prusia sino que es el primer gesto de una agresión abierta del pangermanismo contra la débil democracia de Weimar y la frágil paz de Versalles."

"L'Homme Libre" escribe sobre el mismo asunto: "Es una historia curiosa y muy significativa la de esta rebelión de la Baviera monárquica contra el Imperio alemán, no porque pueda degenerar en guerra civil, como no parece temer, sino porque Lloyd George recobra de la misma Alemania y de los acontecimientos que n ella se desarrollan un oportuno mentía a todas las afirmaciones que nos hacían de una Alemania llena de buena voluntad y dispuesta a aceptarlo todo con tal de que se le dejase tiempo para respirar".—Radio.

EL PUEBLO BAVARO TENE POR LA UNIDAD DEL IMPERIO

Berlín, 26.—El ministro de Baviera ha comunicado al canciller el Decreto del Gobierno bávaro de aceptar la ley de defensa de la República, pero oponiendo de su aplicación en Baviera los tribunales bávaros.

El Gabinete del Imperio se ha reunido esta mañana para examinar la situación creada por la acción del Gobierno bávaro, cuyos decreto de excepción es considerado como una violación de la Constitución.

La acción separada del Gobierno bávaro ha causado emoción no sólo en Berlín, sino también en la Baviera del Norte. 21 alcaldes de la Baviera del Norte reunidos en Nuremberg han aprobado una resolución proclamando su fidelidad al Imperio y protestando contra la inobservancia de las leyes aprobadas con arreglo a la Constitución del Imperio. Han enviado un telegrama al conde de Lerchenfeld rogándole no emprenda nada que pueda amenazar la adhesión de Baviera al Imperio.—Radio.

HALLAZGO DE ARMAS Y MUNICIONES

Berlín, 26.—El "Koenigsberger Wolsk Zeitung" da cuenta de haberse descubierto un importante depósito de armas cerca de Koenigsberg.

Fueron encontrados en aquel depósito ciento noventa fusiles y cien mil cartuchos.

Todas estas armas estaban cuidadosamente empaquetadas y en perfecto estado de funcionamiento.—Havas.

LOS NACIONALISTAS PROTESTAN

Berlín, 26.—Según el "Deutsche Tage Zeitung", la fracción nacionalista del Reichstag ha enviado una comunicación al presidente del mismo, señor Loewe, protestando contra la aceptación de las condiciones impuestas por el Comité de garantías para la concesión de la moratoria, y por el hecho de que el Gobierno no haya consultado en esta ocasión a la Reichstag, antes de adoptar una resolución.

La fracción nacionalista pide, en su consecuencia, que sea convocado inmediatamente el Reichstag.—Havas.

LAS LUCHAS INTERNAS EN BAVIERA

Munich, 26.—Al declarar el conde Lerschenfeld en la Cámara Bavara que después del asesinato de Rathenau el Gobierno está dispuesto a conceder el apoyo necesario para la defensa de la República, los populistas propusieron un voto de confianza al Gobierno, el cual fué aprobado.

Los demócratas de los dos partidos socialista y comunista y los representantes del Palatinado desaprobaron la conducta del Gobierno, la cual fué aprobada en cambio por los representantes de la Liga de Campesinos de Baviera.—Havas.

LO QUE DICE EL AUTOR DE UN ASESINATO

Berlín, 26.—Según un diario polaco el asesino del redactor jefe del "Kurier Posenanski" ha confesado en su declaración, que había sido encargado por la "Comisión alemana de asesinatos", de hacer desaparecer, además del citado periodista, al jefe del partido democrata polaco Dmowsky, como también a tres sacerdotes, jefes eminentes de dicho partido.—Radio.

EL SEÑOR ALVEAR IRA TAMBIEN A BRUSELAS; PERO NO A BERLIN

París, 26.—Según "L'Éclair", el presidente de la República Argentina, señor Alvear, ha aceptado la invitación del Gobierno belga para ir a Bruselas uno o dos días.

El viaje se realizará el 6 de agosto. El encargado de Negocios de Alemania ha invitado al señor Alvear, en nombre del Gobierno de su país, a visitar Berlín.

El señor Alvear le ha contestado que no puede aceptar la invitación porque después del viaje a Bélgica y España no le quedará tiempo para ello.—Havas.

UN BRAZALETE RECORDADO

París, 26.—Los inspectores de policía, practicando un registro en cofre de la señora Aruna, han hallado el brazalete que se creía robado y que estaba oculto entre los pliegues de la sordera que adornaba el fondo del cofre. El brazalete pertenecía a una de las víctimas de un accidente de aviación en el aeródromo de Le Bourget, ha fallecido en el hospital, a donde fué conducido momentos después de su salida.—Havas.

ITALIA

El rey Víctor Manuel tropieza con serias dificultades para la formación del Gabinete

Roma, 26.—El señor Giolitti, que está veraneando en Vichy, ha escrito una carta a "La Tribuna" confirmando que se ha negado a regresar a Roma y declarando que la crisis actual es debida a impaciencias que no tienen justificación.

"Si el nuevo Gobierno—añade—se decide a reprimir el fascismo, corre peligro de encender la guerra civil, y si quiere permanecer en una actitud de prudencia, será derribado."

Giolitti termina diciendo que está muy satisfecho de hallarse al margen de esta situación y que tiene el propósito de permanecer alejado de ella.

La Prensa dice que el Rey probablemente confiará al señor De Nava la formación de Gobierno, después de haberlo intentado el señor Bonomi.—Havas.

MAS SOBRE LA CRISIS ITALIANA

París, 26.—Comentando la crisis italiana, escribe "Le Gaulois":

"Únicamente tiene probabilidades de vida, un Gabinete de conciliación. El Rey se ha dirigido a los veteranos del Parlamento. El señor Orlando ha fracasado; el señor Bonomi ha tenido que declinar el encargo; el señor De Nicola prefiere conservar la presidencia de la Cámara, antes que arriesgarse a una aventura. El Soberano se dice que llamará al señor Facta, pero éste está dominado por los fascistas, lo cual es una mala condición para poder reprimir sus manifestaciones. ¿A quién recurrir entonces? No hay más que un hombre que queda dar saludable varapalo. Este hombre es Giolitti, y es de desear que se le convenza en bien de Italia, para salvarla de la plaga de disensiones políticas que la roen".—Radio.

EL SEÑOR DE NAVA TAMPOCO QUIERE FORMAR GOBIERNO

París, 26.—Telegrafan de Roma a "Le Petit Parisien" que el Rey recibirá esta mañana al señor De Nava, que fué ministro del Tesoro en el Gobierno Giolitti y pertenece a la democracia liberal.

Según el mismo corresponsal, el señor De Nava no ha consultado siquiera con los jefes de grupo de las Cámaras porque está resuelto pura y simplemente a declinar el ofrecimiento de formar Gobierno.—Havas.

LA MISION PONTIFICIA SALE PARA RUSIA

Roma, 26.—La misión pontificia de socorros a Rusia embarcó el día 24 en el puerto de Bari con rumbo a Constantinopla, desde donde se dirigirá a Mowrosk y de allí cada grupo a sus respectivos destinos.

Se desmiente que monseñor Kesalar, obispo de Tirapol, sea el jefe de la misión.—Havas.

CONVENIO DE RESCATE

Roma, 26.—El ministro de la Industria y el embajador de Alemania han firmado esta mañana un convenio de rescate de los bienes alemanes confiscados por Italia. El precio de la compra ha sido fijado en 800 millones de liras, pagaderos en varios plazos, el primero de los cuales se hará efectivo al ratificarse dicho convenio.—Havas.

ESCOLTOR PREMIADO

Roma, 26.—El primer gran premio de escultura ha sido concedido al escultor corso Domenico Ambini, nacido en Ajaccio el 25 de septiembre de 1888.—Havas.

LO QUE DICE EL SEÑOR ALVEAR

París, 26.—"Le Gaulois" publica una interesante entrevista celebrada por uno de sus redactores con el presidente de la República Argentina, señor Alvear. La biblioteca de éste, donde recibió el presidente al periodista, está formada casi totalmente por volúmenes franceses y españoles, detalle importante que hace sentir más la aproximación franco argentina.

El señor Alvear dijo al redactor de "Le Gaulois", que cada día es más necesaria una estrecha comprensión comercial e intelectual entre Francia y la Argentina.

—Estrechando cada vez más—añadió—los lazos que unen a los dos países, será como llegarán a una fusión permanente en bien de sus respectivos intereses. Nada se opone a esta simpatía creciente. Tal como ha sido en cantidad de diplomático cuando me hallaba entre vosotros, conociendo y queriendo a vuestro país, del mismo modo sigo siendo ahora como jefe de paz. Mi partido es de la más amplia democracia y esta circunstancia me acerca todavía más a Francia.—Havas.

EL MONUMENTO A LOS MARINOS INGLESSES MUERTOS EN LA GRAN GUERRA

Dunkerque, 26.—Al colocar la primera piedra del monumento destinado a conmemorar los muertos de la Marina inglesa, el duque de York, segunda hijo del rey de Inglaterra, que presidia el acto, ha contestado al discurso confiado por el alcalde de Dunkerque, con una alocución, diciendo que este monumento será un símbolo y permanente testimonio de reconocimiento hacia los que dieron su vida por la causa de Francia y de Inglaterra y perpetuará el recuerdo del glorioso pasado en los corazones de las generaciones futuras.—Radio.

UN BRAZALETE RECORDADO

París, 26.—Los inspectores de policía, practicando un registro en cofre de la señora Aruna, han hallado el brazalete que se creía robado y que estaba oculto entre los pliegues de la sordera que adornaba el fondo del cofre. El brazalete pertenecía a una de las víctimas de un accidente de aviación en el aeródromo de Le Bourget, ha fallecido en el hospital, a donde fué conducido momentos después de su salida.—Havas.

LONDRES

Se concede una gran importancia a la próxima entrevista de Poincaré y Lloyd George

Londres, 26.—Dice el "Daily Express" "M. Poincaré va a ser portador de tres proposiciones para someterlas a Lloyd George. A pesar de todo lo que podemos pensar de tales proposiciones es mucho más que pedirle una franca conversación entre los aliados en vez de una acción aislada de Francia, como en algunos momentos que había podido temer".—Radio.

MINISTRO IRLANDES QUE DIMITE

Dublín, 26.—El señor Gaven Duffan, ministro de Negocios extranjeros del Gobierno del Estado libre de Irlanda, ha presentado la dimisión, protestando que su política había en todas partes demasiada oposición.—Havas.

FATIDICO VATICANO DE UN GEOLOGO

Londres, 26.—El "Daily Mail" publica un despacho de Nueva York, en el cual se dice que el eminente geólogo Milton ha dicho que antes de un mes tendrá efecto una formidable erupción volcánica en la región de Budapest, que repercutirá en la Europa meridional, en el Africa septentrional y en Asia.—Havas.

LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES Y EL MANDATO DE PALESTINA

Londres, 26.—A propósito de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, el "Daily Telegraph" escribe que durante los debates sobre el mandato de Palestina, los delegados de una potencia aculturizada que hasta el armisticio se había colocado frente al Vaticano han defendido energicamente los intereses de la Iglesia.

El diario cita a continuación la siguiente frase de Gambetta: "El anticlericalismo no es un artículo de exportación", y declara que no debe sorprender a nadie haya, con su elocuencia característica, defendido el papel tradicional de Francia, la hija primogénita de la Iglesia.

El Consejo de la Sociedad de Naciones, concluye el "Daily Telegraph", habría hecho obra más provechosa procurando impedir nuevos asesinatos en masa de cristianos. Añade que se ha confirmado que los kemalistas han echado más de cuatrocientos cristianos en el Tigris.—Havas.

MAS CRIMENES POLITICOS

Londres, 26.—Le comunican que "Times" desde Constantinopla que el edul italiano en Tiflis ha dado la noticia de que Ahmed Kemal Pasha, consejero del ejército del Afganistán y ex comandante de las fuerzas turcas en Siria y Palestina, fué asesinado el día 21 del corriente en Tiflis. También corrieron la misma suerte los dos ayudantes de campo que le acompañaban.—Havas.

EL COMANDANTE BAKE, VICTIMA DE UN ACCIDENTE

Londres, 26.—Comunican que el comandante Bake, que efectúa la vuelta al mundo en aeroplano, ha caído con su aparato al salir de Libi (Beluclistán). Para continuar su viaje espera se le remita un nuevo tren de aterrizaje.—Radio.

LA CONSOLIDACION DE LA DEUDA INGLESA

Londres, 26.—La Comisión financiera inglesa marchará probablemente a Washington el día 20 de septiembre próximo, con el fin de discutir la consolidación de la deuda contraída por la Gran Bretaña con los Estados Unidos.—Havas.

LA CLAUSURA DEL PARLAMENTO INGLÉS

Londres, 26.—El Parlamento se cerrará el día 4 de agosto para volverse a abrir el 4 de septiembre.—Radio.

MONOPOLIO DE MATERIAL NAVAL

Londres, 26.—El corresponsal del "Times" en Río Janeiro, dice que en virtud de un contrato que el Gobierno brasileño ha resuelto firmar con la misión naval de los Estados Unidos, esta potencia tendrá el monopolio virtual de suministro al Brasil de todo el material naval que necesite.—Havas.

DE NAVA PUEDE CONSTITUIR GABINETE

Roma, 26.—Esta mañana, el Rey ha recibido al señor Bonomi, quien le ha indicado que la única persona que actualmente podría formar Gobierno, era el señor De Nava.—Havas.

EL FRENTE UNICO "SUBVERSIVO"

Roma, 26.—La dirección del partido socialista, que cuenta con el apoyo de 60 diputados maximalistas y cree obtener la mayoría en el próximo congreso va a lanzar un manifiesto en el que se preconiza la formación del frente único "subversivo" es decir, de las organizaciones socialistas comunistas, anarquistas y republicanas. Por primera vez da a conocer un fórmula para la solución práctica de los problemas gubernamentales. Dice que esta crisis es finalmente revolucionaria y por ello no puede ser resuelta por tal o cual hombre más o menos comprometido en la política de guerra o de reacción. Uno que debe hallar su cauce natural en un cambio radical que transforme no solamente las instituciones monárquicas sino también el sistema democrático parlamentario que debe ser la expresión de la voluntad e intereses de la clase obrera.—Radio.

MUERTE DE UN CAPITAN AVIADOR

París, 26.—"Le Matin" da cuenta de que el capitán aviador Lagache, que fué víctima ayer de un accidente de aviación en el aeródromo de Le Bourget, ha fallecido en el hospital, a donde fué conducido momentos después de su salida.—Havas.

POLITICA INTERNACIONAL

LA DELIMITACION DE LA FRONTERA HUNGARA

Se recordará que por el artículo 27 del Tratado de Trianon, se adscribió a Austria un distrito situado al Sur del Danubio, el Burgenland, por ser su población alemana en su mayoría, asignándose a una Comisión especial, que designó la Conferencia de la Paz, la delimitación de la nueva frontera austro-húngara, y ofreciéndose, para el caso de presentarse dificultades máximas, la cooperación del Consejo de la Sociedad de las Naciones para resolverlas.

El Gobierno húngaro protestó de la desintegración del Burgenland, alegando que había sido siempre una tierra históricamente húngara y que su población debía continuar siendo. Una parte de esta población, especialmente en los distritos del Este y en la ciudad de Oedemburg, expresó abiertamente su voluntad de continuar siendo húngara.

La cuestión del Burgenland fué llevada a una Conferencia que se celebró en Venecia bajo los auspicios del Gobierno italiano, el cual puso felizmente de acuerdo las partes en litigio por el siguiente protocolo:

"Vista la urgencia de instar en lo posible los trabajos de la Comisión Interaliada para la delimitación de la frontera entre Austria y Hungría; el ministro de Negocios extranjeros de Italia efectuará las gestiones necesarias a este fin, cerca de la Conferencia de Embajadores. Austria se compromete a declararse de acuerdo en lo posible con las decisiones de esta Comisión. Y en el caso de que Austria se viera obligada a apelar contra estas decisiones declara aceptar el acuerdo que sea recomendado por el Consejo de la Sociedad de las Naciones."

A continuación del acuerdo de Venecia, el día 13 de septiembre de 1924 se organizó un plebiscito en la ciudad de Oedemburg, y habiendo pronunciado la mayoría de este distrito y ciudad en favor de Hungría, la Conferencia de Embajadores decidió que dichos distrito y ciudad fuesen agregados a este país. La Comisión de delimitación procedió minuciosamente al estudio de la línea fronteriza y propuso que se dejaran igualmente para Hungría los tres distritos siguientes: Primero, el terreno que rodea el pueblo de Pamhagon y que comprende toda una red de canales de riego y de navegación que afectan a una gran parte de la superficie de Hungría. Segundo, un grupo de aldeas del Este y del Sudeste de Liebing, considerado como inseparable de la ciudad de Güns, la cual continúa siendo húngara. Tercero, una franja estrecha de territorio, de veinte a veinticinco kilómetros de longitud al Este de la ciudad húngara de Szombathely, habitada por una población mezcla de húngaros, de alemanes y de croatas, pero cuyo centro económico es la ciudad anteriormente citada.

Asesores de haber hecho algunas objeciones a este trazado de fronteras, el Gobierno austriaco comunicó a la Conferencia de Embajadores, el día 4 de mayo de 1922, que se atenia a un compromiso de aceptar todo lo que le fuera recomendado por el Consejo de la Sociedad, entendiéndose que cuanto le fuera recomendado lo hubiese previamente acordado el Consejo por unanimidad, conforme al artículo 6 del Pacto.

La Conferencia de Embajadores rogó al Consejo que examinara esta cuestión en la sesión extraordinaria que se ha celebrado uno de estos días en Londres.

También el Consejo de la Sociedad de las Naciones ha examinado, a propuesta de la Conferencia de Embajadores, la cuestión del trazado de fronteras entre Hungría y Rumania y entre Hungría y el Estado serbo-croata-esloveno.

EL PUERTO DE LEIXOES

Lisboa, 26.—Ha regresado el ministro de Fomento después de visitar el puerto de Leixoes.

Ha conferenciado con el director general de Obras públicas, acordando activar la terminación de las obras de aquel puerto.—Radio.

HORROROSO INCENDIO EN SANTARÉM

Lisboa, 26.—Comunican de Santarém que se ha desarrollado un violento incendio, que ha destruido todo el Casino y parte del teatro Taborda.

El incendio ampezó en los sótanos del Casino.

Los daños causados ascienden a varios cientos de reis.—Radio.

AMERICA LATINA

BRASIL

Río de Janeiro, 25.—El insigne aviador portugués Sacadura Cabral ha encabezado con una importante cantidad la suscripción abierta para la erección de un monumento al ilustre inventor brasileño Santos Dumont.

Los diarios publican unos datos estadísticos que ponen de manifiesto el desarrollo que ha alcanzado en el Brasil la producción del arroz.

En efecto, el Brasil que a principios de este siglo importaba anualmente de 80,000 a 100,000 toneladas de arroz, y aun en 1916 era en este artículo tributario del extranjero, no sólo satisface hoy su propio consumo sino que destina una gran parte a la exportación. En los años 1918, 1919, 1920 y 1921 se han exportado respectivamente, 27,000, 28,000, 134,000 y 56,000 toneladas de arroz.

Alemania, que anteriormente era uno de los primeros proveedores de arroz para el Brasil, es hoy el principal importador de arroz brasileño.—Agencia Americana.

Santos, 25.—En las últimas sesiones del mercado del café, se ha cotizado el número 4 a 18,700 reis los 10 kilos, cotizándose al número 7 a su tipo normal.

Se han vendido 54,000 sacos; quedando de un stock de 325,124 sacos.—Agencia Americana.

Noticias de Provincias

CRONICA DEL MUNICIPIO

Noticias de la Región

LA SESION DE AYER

Lo que dice el conde de Romanones
SAN SEBASTIAN.—El conde de Romanones, hablando con los periodistas...

Los Infantes
SEVILLA.—Han regresado, presentando de Chipiona, los infantes don Carlos y don Luis.

La primera corrida de Santander
SANTANDER.—Se ha celebrado la corrida de toros, con buena entrada.

Con la muleta comienza con un paso de rodillas. Al dar un natural, sufre un acónson.

El público protesta furiosamente, porque es pequeño y además cojea de la mano derecha.

El presidente ordena encierren al toro. Tercero bis.—Se declara manso.

Fortuna hace una faena breve y entrando bien aliza media defensiva; siguen seis intentos de descabello.

Fortuna abandona el ruedo por tener que marchar a Valencia. Quinto.—Parece un novillo adelantado.

Naciona; le saluda con varios lances. En una caída de peligro hace un quite que termina con una rebolera.

ALMERIA.—Se dice que en el mes de septiembre vendrá el Rey a imponer la medalla militar al regimiento de la Corona.

Accidente automovilista: Varios heridos
AVILA.—A última hora de la tarde, por exceso de peso, ha volcado en Carro Canejo el auto-carro de Segovia a Ayta.

Llegada de los Reyes: Sanción de leyes
SANTANDER.—Ayer, a las ocho y media, llegaron los reyes don Alfonso y doña Victoria, y su séquito.

La botadura del cuervo "Blas Leco"
FERRER.—La Constructora Naval ha acordado celebrar fiesta el jueves próximo, para solemnizar el lanzamiento del cuervo rápido "Blas Leco", abonaándose a los efectos el jornal íntegro.

El ministro de Marina ha invitado a la esposa del almirante don Ignacio Pinazo para que actúe de madrina en el acto de la botadura.

La fiesta de metalúrgicos
ELBAO.—En el rápido de esta mañana ha salido para Madrid la comisión de veteranos metalúrgicos y esta noche sale la de poltroneros-lafareros.

A las cinco y media, y bajo la presidencia del alcalde accidental, don Enrique Maynés, da principio la sesión, que es ordinaria y de segunda convocatoria.

En los escafios hay bastantes conatos. El secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Seguidamente se pasa al despacho oficial. Se da cuenta de varios oficios recibidos por el Ayuntamiento, de entre los cuales anotan los siguientes, por considerárselos de interés.

Oficio del señor alcalde comunicando que se asienta de esta capital por un plazo menor de ochenta días, y que durante su ausencia se encargará de la Alcaldía el primer teniente de alcalde, don Enrique Maynés.

Oficio del Gobierno civil de la provincia, de fecha 13 del actual, autorizando al Ayuntamiento para que pueda adquirir sin sujeción a trámites de subasta ni concurso, una colección de objetos artísticos pertenecientes a don Antonio Pujol por la cantidad de 35.000 pesetas.

Otro desestimando la petición de la "Asociación de vecinos afectados por la reforma de la Granvía G", de esta capital, pretendiendo obtener documentos de la Alcaldía para recurrir de acuerdos del Ayuntamiento y de nulidad de un Real decreto que en su día fueron confirmados por el propio Gobierno civil y por Reales órdenes que se citan en dicho oficio, y aprobar el segundo ordenando de la Comisión, resolviendo en su consecuencia de conformidad con su propuesta.

Otro del señor director general de Correos y Telégrafos, trasladando una Real orden del tenor siguiente: "El excelentísimo señor ministro de la Gobernación me comunica con fecha 29 de junio próximo pasado la Real orden siguiente: "Ilustre señor: De conformidad con lo establecido en la base quinta del artículo primero del Real decreto de 24 de diciembre de 1909, Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien autorizar a V. I. para, disponesea entregada al Ayuntamiento de Barcelona la cantidad de 386.666 67 pesetas, importe de la anualidad correspondiente al año 1920-21, que pasó a resultados del mismo en virtud de Real orden de 31 marzo de 1920, décima de las quince que ha de abonar el Estado al citado Ayuntamiento, y que representan el pago total y completo del solar en que se construyó el edificio para Correos y Telégrafos en la mencionada capital, el de obras y el de cualquier otro gasto o derecho pertinente con motivo de esta particular. De Real orden le digo a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes."

Otro de la Alcaldía, de fecha 22 del actual, poniendo en conocimiento de la Corporación municipal el expediente de empréstito para la Exposición de Barcelona de 1925.

Dictámenes sobre la mesa. Se aprueban sin discusión algunos dictámenes de escaso interés, quedando sin aprobar otros varios que figuran sobre la mesa, a petición del señor barón de Viver, y que no se pasaron a discusión por hallarse ausente dicho señor concejal.

Orden del día. Con una rapidez extraordinaria, y sin la menor discusión, fueron aprobados numerosos dictámenes que figuraban en el orden del día, la mayoría de los cuales se refieren a asuntos de trámite.

Proposiciones. Se presentan las siguientes:

Una, de los señores Carrasco, Bordas, Santamaría, Blázquez, para que en la reunión de la Unión Internacional de los Villos, que se celebrará en París los días 15 y 16 de septiembre próximo asista en representación del Ayuntamiento el funcionario municipal don Federico Cull Verdader. (Aprobada.)

Otra, de los señores Nouell, Nadal, Tusquets y Tusell, para que con motivo de la fiesta mayor de la ex villa de Gracia, se pongan a disposición de la Comisión de festejos de la calle de Buenavista las banderas y gallardetes existentes en el depósito municipal, en número conveniente para el adorno de la calle, corriendo los gastos de transporte a cargo de la mencionada Comisión.

Otra, de los señores Nouell, Tusquets, Nadal y Tusell, para que la banda municipal dé un concierto en la plaza de San Juan, de la barriada de Gracia, el día 15 del próximo mes de agosto, fiesta mayor de dicha barriada, y a beneficio de los pobres de la misma. (Aprobada.)

Otra, de los señores Anglada (S.), Tomás y Olivella, para que se faciliten banderas y gallardetes para una fiesta que se celebrará en la calle de los Jocs Florals, de la barriada de Sans, el día 9 de agosto próximo, corriendo a cargo de la Comisión organizadora los gastos de acarreo. (Aprobada.)

Otra, de los señores Navés, Blázquez, Breuon, Canales y Escolá, para que se faciliten antenas y otros elementos de adorno para la Comisión de festejos de la calle de Villarroel, entre las de Aragón y Consejo de Ciento, para los días 5 y 6 del próximo mes de agosto. (Aprobada.)

Otra, de los señores Barbey, Bordas, Durán, Guarro y Santamaría, para que se designe al concejal don Martín Este en el Jurado del Concurso para el teatro en el Jurado del Concurso para el teatro de la Ciudad, y que se conceda una prórroga de tres meses para estudiar los proyectos y fallar el concurso. (Aprobada.)

Preguntas y preguntas: El hospital de infecciosos.

El señor Santamaría hace referencia a una queja que él y el señor Massot dirigieron hace algún tiempo al alcalde, protestando de la proyectada construcción de un hospital de infecciosos en la calle de Mallorca, entre las de Bogallé y Dos de Mayo, por creer que ello constituía un peligro para la salud pública.

Ahora dice—se ha anunciado oficialmente la inauguración de dicho hospital en un no en el mismo sitio, pero que también constituye un peligro para la salud del vecindario. A este respecto, como el alcalde que es Municipal...

ponga resarcimiento a tan desacabellado proyecto.

La Junta de Museos. El señor Barbey, presidente de la Junta de Museos, contesta algunas preguntas formuladas por el señor Masot en una de las últimas sesiones, referente a la adquisición de dicha Junta.

El señor Masot le contesta que sus censuras no iban dirigidas contra la Junta de Museos, sino contra su director, pues la forma de actuar de aquélla es lamentablemente separadista y para establecer separadismos es necesario contar con medios.

Interviene el señor Durán Reynals, por alusiones. El señor Masot afirma que la Junta de Museos está compuesta por personas honorabilísimas, pero opina que en vez de gastar 60.000 duros en adquirir cármica—que ya es más que "terrisa"—sería preferible adquirir obras de arte. Se refiere a las obras que se afectan en el Palacio de Bellas Artes, censurando que la Junta de Museos haya obrado sin consentimiento del Ayuntamiento.

El señor Barbey da algunas explicaciones sobre asios particulares, refutando afirmaciones hechas por el señor Masot en la última sesión. Hace de nuevo uso de la palabra el señor Masot, insistiendo en sus anteriores manifestaciones.

El asunto de las carnes. El señor Olivella pregunta si es cierto que el alcalde accidental ha autorizado un aumento de 0'25 pesetas por kilo en el precio de la carne.

El señor Maynés le contesta afirmativamente manifestando que él pasado sábado, día 22, pocos momentos después de haberse hecho cargo de la Alcaldía, le fué puesto a la firma un documento autorizando el aumento de pesetas 0'25 el kilo en la carne de certero. Por casualidad fué el primer acto de su gestión al frente de la Alcaldía, como hubiese podido ser el último acto del señor marqués de Alella si se hubiese marchado unos momentos después.

El señor Olivella insiste en las denuncias que hizo en la sesión anterior, de que en el Matadero se habían sacrificado reses enfermas.

El señor Plaja le contesta, explicando lo ocurrido y quitando importancia al asunto. Insiste el señor Olivella denunciando ciertas deficiencias en el servicio de inspección de las carnes, afirmando que mientras se decima carne en buen estado, no hace muchos días que se autorizó fuese puesto a la venta un buey declaradamente tísico.

Anuncia que mientras él sira en el Consistorio, denunciará en cada sesión aquellos hechos que él considere denunciados. El señor Anglada pide al señor Olivella señale algunos cargos formulados contra la Comisión de Mataderos.

El señor Plaja censura la norma de conducta observada por el señor Olivella, atacando sin lrequeja a la Comisión de Mataderos y Mercados.

Explica lo ocurrido con el ganado argentino enfermo, objeto de la denuncia del señor Olivella, manifestando que los veterinarios verificaron la inspección de las reses, sin encontrar en ellas síntomas de enfermedad alguna.

En cuanto a la vaca tísica de que habló el señor Olivella, dice que no sabe nada, pero que tiene su plena confianza con el personal del Matadero para poder afirmar que esto no puede ser cierto.

Interviene el señor Maynés y dice que no tiene derecho el señor Olivella a fiscalizar los autos de la Comisión de Mataderos y Mercados, en la cual figura también un representante de la minoría radical. Cree el señor Maynés que el señor Olivella puede tener grandes cualidades, pero que tiene un defecto y es el de tener muchos enemigos y rencores.

Hace observar la gravedad que entraña su denuncia referente a la vaca tísica y le invita a concretar dando todos los datos que pueda para esclarecer los hechos, permitiendo de este modo depurar responsabilidades.

Censura de nuevo su manera de obrar y su actitud con respecto a la comisión de Mataderos y Mercados. El señor Olivella se congratula de que el señor Maynés haya intervenido en este asunto. Dice que no dará ningún nombre.

Aclara el señor Anglada los conceptos vertidos por él manifestando que al hablar de la comisión de Mataderos, no se refería a ningún concejal, sino a la Compañía "La Reguladora" la cual goza de gran influencia—al parecer—en la citada Comisión.

Lee un telegrama del alcalde de Zaragoza dando cuenta del precio de la carne y con el cual demuestra al señor Plaja que el precio de la carne no ha aumentado en ningún mercado de España.

Interviene el señor Bordas y hace observar la anomalía que representa el aumento del precio de la carne después de los acuerdos tomados por este Ayuntamiento.

Hace uso de la palabra el señor Rocha manifestando que para establecer este aumento en el precio de la carne se han vulnerado acuerdos consistoriales.

Refiriéndose a las palabras pronunciadas por el señor Maynés dice que lo natural es instruir un expediente para aclarar las denuncias hechas por el señor Olivella.

Le pide al señor Maynés explique por qué se ha consentido el aumento de precio de la carne y que acceda a instruir el expediente de referencia.

Responde el señor Maynés haciendo resaltar la intención determinada del señor Olivella al denunciar el aumento de precio de la carne, con lo cual quiere demostrar que soy enemigo de la ciudad.

Afirma que, debido a las denuncias formuladas por el señor Olivella, el alcalde, señor marqués de Alella, dió órdenes terminantes a los veterinarios municipales para que examinaran aquellas carnes, asegurando éstos que todas se hallaban en excelente estado de salubridad.

una vez más usó un pronome que instruido un expediente contra todos los empleados del Matadero que intervinieron en el matadero de San Mateo.

Responde también el señor Plaja dando algunas aclaraciones sobre el precio de la carne.

El señor Olivella rectifica y refuta calificándolo de falso—algunos datos expuestos por el señor Maynés.

Interviene el señor Capdevila, de la comisión de Mataderos y Mercados, dando cuenta de la actuación de dicha Comisión.

Responde de nuevo el señor Maynés, refiriéndose a la actuación del señor Olivella en el Gobierno civil en los años 1920 y 1921.

El señor Olivella le explica, desautorizando que él no asesoraba al gobernador en el asunto de las carnes como le consta al señor Maynés, haciendo constar que le acusaron de director general de Mercados para llevarle al Gobierno civil.

El señor Maynés dice que mientras el señor Olivella actúa de asesor en el Gobierno civil se estableció el régimen de unificación de compras que originó una verdadera revolución en el Matadero. Al día siguiente de este hecho estuvieron en la Alcaldía el gobernador civil, señor Martínez Ardo y el señor Roselló, dando cuenta éstos de lo ocurrido en el Matadero y afirmando que no ocurriría de nuevo pues desde entonces quedaba desautorizado el señor Olivella.

Responde el señor Olivella demostrando ser falsos los hechos expuestos por el señor Maynés.

Venta de objetos de arte. El señor Barbey denuncia la venta de unos objetos artísticos de la catedral de Lérida que pretendía adquirir la Junta de Museos de esta ciudad y que fueron vendidos a un particular pidiendo al Ayuntamiento se proteste de este acto contrario a las leyes canónicas y a las leyes del Estado.

La oxaluración del Orde Gracioso. El señor Samsalvador pide al Consistorio se haga constar el agradecimiento de la Corporación municipal a los Municipios de Figueras, San Feliu de Guixols y Blanes por las atenciones y agasajos que prodigaron al Orde Gracioso en su excursión artística por dichas ciudades, donde les acompañó el señor Samsalvador, en representación del Ayuntamiento de Barcelona.

Las cámaras frigoríficas. El señor Bordas pide explicaciones a la Comisión de Mataderos y Mercados, referente a una proposición presentada por él y relacionada con las cámaras frigoríficas de los mercados de esta ciudad.

Le contesta el señor Plaja, dando cuenta de ciertas anomalías observadas en la administración de dichas cámaras frigoríficas.

El señor Bordas, ante la gravedad de las manifestaciones del señor Plaja, pide al Consistorio se forme expediente para depurar responsabilidades en este asunto.

Los abusos de la Compañía de Agua. El señor Degollada denuncia el abuso que comete la Compañía de Aguas dejando sin agua a los vecinos en determinados días, y pide al alcalde tome medidas energéticas para terminar con esta anomalía.

El alcalde le promete ocuparse del asunto. No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las ocho cuarenta y de la noche.

Notas informativas. Teniente de alcalde interino. Se ha encargado accidentalmente de la Tenencia del distrito tercero el concejal señor Olivella.

A Madrid. Para asuntos particulares, debe marchar a Madrid, en el expreso de esta noche, el concejal radical de este Ayuntamiento, don Félix Bourc.

Invitación. El Ayuntamiento ha sido invitado a la reunión de la Unión Internacional de los Villos, que se celebrará los días 15 y 16 de septiembre próximo en París.

Derribo de barracas. La comisión de Ensanche ha acordado proponer al Ayuntamiento que se ordene al propietario de las 30 barracas construidas en el terreno conocido por "Patio del Carbonero", sito en el Paseo de la Cruz Cubierta; al de las 30 barracas construidas en el terreno conocido por "Patio del Alcalde"; al de las 30 barracas construidas en el terreno conocido por "Plaza dels Mistos"; y al de las 40 barracas construidas en el terreno conocido por "Patio de los Cartaderos", sito también en el Paseo de la Cruz Cubierta, que en el impropio plazo de ochenta días procedan al derribo de las mismas, por no reunir ninguna condición para ser destinadas a vivienda, y hallarse completamente faltadas de higiene.

Provisión de plazas de veterinario. El Tribunal para juzgar los ejercicios para la provisión de plazas de veterinario supernumerario ha acordado proponer al Ayuntamiento que en mérito de las oposiciones efectuadas sean nombrados don José Colomer, don Jorge Montsalvage, don Salvador Niera, don José Vidal, don Alejandro Maspons, don Joaquín Gratacos, don José Secull, don Viliamo Urús y don José Mag.

Concurso. Para verificar el cambio de numeración de la calle de Mendocá Palayo, aprobado por el Consistorio, se necesitan 203 placas, asmaladas de numeración, que impondrán aproximadamente unas 66'25 pesetas, y por tal motivo se abre un concurso entre los industriales con establecimiento abierto en esta capital a fin de que hasta el día 7 del próximo mes de agosto y hora de las doce puedan presentarse notas de precio y entrega de los materiales, que estarán de manifiesto en el Negocio municipal de Urbanización y Obras.

Accidente automovilista. TARRAGONA.—Esta mañana, a las once en la calle de la Fuente Vieja, esquina a la de Posler Robert, chocaron dos automóviles.

Uno de los coches que realizaba pruebas, ha ocupado por el representante de la casa Ford en esta ciudad y un inspector de la misma casa.

A consecuencia del choque, el inspector fué despedido de su asiento y resultó herido de gravedad. Fué curado en el dispensario por el doctor Giscaré.—G.

RECALADA.—Con asistencia de las autoridades, se celebró ayer en el Alcega Igualadino, una brillante fiesta de fin de curso musical y de la infancia. Niños de tres a siete años, ejecutaron graciosas canciones, muy bien dichas y accionadas. Los alumnos de las clases de piano y violín del Conservatorio, interpretaron composiciones de Mozart, Schubert, Albeniz y otros maestros. En la última parte, los alumnos de las escuelas y los del Conservatorio hicieron demostraciones prácticas de la bondad del método educativo musical que reciben, terminando tan agradable acto interpretando los citados alumnos, con precisión sorprendente, diversas canciones bajo la dirección del maestro Borguñó, quien fué entusiásticamente aplaudido y felicitado por su admirable labor.—G.

OLIV.—Durante la última quincena el movimiento demográfico registrado fué de 7 nacimientos 6 defunciones y 1 matrimonio.

El mercado semanal del lunes revistió poca importancia, a causa de que los labradores están ocupados en las operaciones de la trilla.

En el teatro Principal ha dado tres funciones de ópera la compañía que dirige el señor Carbonell. Mañana debutará, para dar seis funciones en el propio coliseo, una compañía de comedia castellana-catalana.

Desde hace dos días el tiempo sigue metido en lluvias, refrescando la temperatura, en tal forma, que apenas se nota que estamos en pleno verano.—Casas.

SALADRENY.—Se ha celebrado con esplendidez la primera Asamblea marianar comarcal, acudiendo a ella gran número de congregantes de toda la comarca y representación de Barcelona. Las autoridades y el pueblo en general está orgulloso de haberse visto honrado en ser el primer pueblo de la comarca que se haya celebrado tan solemne acto de afirmación católica, y también por las personalidades que a ella han asistido; el pueblo en masa se ha asociado a la fiesta, convirtiendo las calles y plazas en jardines.

Por la mañana del domingo a la hora de la llegada de los trenes que conducían a los congregantes, acudieron a la estación a recibirlos todos los congregantes de Balsareny y numeroso público, y a su paso por las calles fueron saludados con aplausos y una gran gracia en señal de salutación, dirigiéndose a la iglesia, donde acto seguido se celebró la misa de comunión general, acudiendo a la sagrada mesa más de 600 congregantes. Hizo la púlpica preparatoria el señor obispo de Vich, doctor Muñoz; durante el acto la capilla de música de la Santa Cueva de San Ignacio, de Manresa, interpretó hermosas composiciones; después de la misa se celebró el solemne acto de bendecir el pendón de la Congregación de Balsareny, que lo apadrinaron los señores marqueses de Aldó. Terminado el acto las congregantes se dirigieron al histórico castillo de Balsareny, que, acompañados por sus propietarios, los antiguos marqueses visitaron la hermosa iglesia y demás preciosidades que encierra dicho castillo.

Por la tarde, a las dos, en honor de los congregantes, en el Centro Católico se celebró un selecto concierto musical por la orquesta La Principal, de Manresa; después se dirigieron a la iglesia de donde salió la manifestación de congregantes recorriendo las calles de la población, presenciando su paso un público inmenso; retornados a la iglesia, se efectuó el parlamento por varios congregantes; todos fueron muy aplaudidos, especialmente el doctor Flor, que llevaba la representación de las Congregaciones Marianas de Barcelona.

También se leyeron varios telegramas y cartas de personalidades y Congregaciones, admitiéndose al acto, entre ellos, uno del señor obispo de Solsona, diciendo que una fuerza mayor le había imposibilitado de venir, como era su deseo, enviando la bendición para todos. Cerró el acto el señor obispo de Vich, quien hizo un bello parlamento, enalteciendo las Congregaciones y felicitado a las autoridades y al pueblo en general por el interés y buen gusto en adornar plazas y calles, que ha ayudado a dar más realce a la fiesta. El organizador y director de las Congregaciones Marianas de la comarca de Manresa, padre Pastorel, de la Cueva de San Ignacio, leyó varios puntos, entre los que dijo que la próxima Asamblea se celebraría en la población de Gironella, haciendo votos para que resulte lucida como ésta.

Terminado el acto fueron acompañados los congregantes a la estación con los mismos honores que a la llegada. Por la noche, para fin de fiesta, se dispuso un gran castillo de fuegos artificiales, y acto seguido se celebró en el teatro del Centro Católico una velada literaria-musical, a cargo de jóvenes congregantes de la localidad.—Con responsal.

REUS.—Con numerosa concurrencia se ha celebrado el mercado semanal, efectuándose bastantes transacciones de frutos del país y especialmente en vino y ugarobos.

Con motivo de la fiesta se ha instalado el mercado diario en las inmediaciones de las pescaderías.

El próximo viernes, en el teatro Noya se celebrará una conferencia sobre Fortuny, a cargo del crítico de arte don Joaquín Clavero, iniciador del movimiento a Fortuny en Barcelona. La fiesta, organizada por el excelentísimo Ayuntamiento, finalizará con la proyección luminosa de la memoria de obras del renacimiento ilustre autor de "La Victoria" y "J. G.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

DE LA REGION

GERONA.—Se asegura que la Sociedad Anónima Grober y Compañía, de esta capital, ha adquirido la fábrica Magret, de San Feliu de Guixols, para establecer en ella la industria de botones de corozo.

putándose una Copa donada por el difunto Club Racing de Matagó. El resultado del match fué un empate a tres goals, a pesar de haberse alargado el partido. Deberá repetirse.

Los terceros, letrados, agentes, escribientes, oficiales mecanógrafos, oficiales taquígrafos-mecanógrafos, vigilantes administrativos y vigilantes ordenanzas, plazas creadas por el Real decreto de 14 de junio del año último, cuyos cargos desempeñan sin haber sufrido examen, sean sometidos a los que con esta fecha se convocarán para demostrar si reúnen las condiciones de aptitud necesaria para el desempeño de los mismos, quedando los que fueren aprobados en dichos exámenes consolidados en propiedad en los cargos que vienen desempeñando, y las vacantes de los que no sean aprobados se sacarán a concurso mediante examen.

Lo raro del caso es que en París y Londres se está dando el mismo fenómeno, según leemos en los periódicos de dichas capitales.

DE PROVINCIAS

Continúa el incendio de Soria.—Más víctimas.—Nuevos detalles del siniestro

SORIA.—Esta madrugada fallecieron tres de los heridos del incendio, incluso el propietario de la ferretería, don Domingo Heras, y el dependiente Gonzalo Aparicio. Este tenía 21 años y su madre había salido horas antes de la catástrofe para los baños de Alhama de Aragón.

Se acentúa la gravedad de otros seis heridos que tienen quemaduras extensas. Se supone que son cuatro los muertos que hay entre los escombros.

El incendio continúa amenazador. A la uno de la madrugada han llegado en tren especial fuerzas de ingenieros de Guadalajara, con elementos para atajar el incendio.

Han llegado también bombas de los pueblos de Sigüenza, Almazán, Duruelo y Vinuesa, pero no pueden funcionar por falta de mangas.

El alcalde, con sus desaceptadas órdenes, ha provocado varios incidentes, que no han tenido consecuencias desagradables a causa de la prudencia del público.

En la Alameda de Cervantes siguen amontonados los mobiliarios de muchas familias de las casas incendiadas. Algunas lo han perdido todo en el fuego.

Las pérdidas se calculan en más de dos millones de pesetas. Se afirma que el ferretero Domingo Heras declaró en un momento de luz que cuando ocurrió la explosión la tienda se hallaba llena de gente.

Esto hace suponer que haya entre los escombros más muertos, pero se ignora hasta que reclaman las familias, pues muchos de los concurrentes a la tienda eran segadores y labradores de otros pueblos.

La terrible explosión lanzó muchos objetos a la calle con enorme fuerza. Muchos heridos lo fueron a distancia de 50 metros.

En los sótanos de la tienda había gran cantidad de explosivos, suponiéndose que no han estallado. Se asegura que el delegado de Hacienda quiso evitar la aglomeración de explosivos, pero se hicieron muchas presiones para contrarrestar este propósito.

Hoy se reúne el Ayuntamiento para tratar de depurar responsabilidades por negligencia y tolerancia púmbles. El público muestra gran indignación por no haber impedido las autoridades que en calles céntricas de la población hubiera casas convertidas en depósitos de explosivos.—C.

Más detalles SORIA.—A las tres de la madrugada llegaron en tren especial, 120 soldados de ingenieros de la Academia y técnicos de aeronáutica de Guadalajara, al mando del teniente coronel señor Villar.

También llegó una comisión de Guadalajara, del Ayuntamiento, un arquitecto, y dos bombas motrices, de gasolina, propiedad de la Junta de Ayuntamiento y otra de la Academia.

Fueron estrenadas aquí, lográndose con ellas un magnífico resultado. Sobre los escombros fué arrojado una enorme cantidad de agua consiguiéndose apagarlo casi por completo.

Una vez que se llegue a extinguir totalmente los rescoldos comenzarán los trabajos de desescombro. El Ayuntamiento celebró sesión extraordinaria, acordando adquirir inmediatamente el material de extinción de incendios necesario.

Esta tarde a las siete tuvo lugar el entierro de Gonzalo Aparicio y Domingo las Heras, víctimas del siniestro.—C.

La cuarta corrida de toros: Ganaderos multados VALENCIA.—Se ha celebrado la cuarta corrida de feria, con buena entrada. Se han lidiado reses de Santa Coloma, por Sánchez Mejías, La Rosa y Chicuelo.

Los toros, buenos. Sánchez Mejías estuvo bien en el primero y superior en el cuarto de la tarde, del que cortó la oreja en medio de una gran ovación.

La Rosa bien toreando en sus dos toros y valiente a la hora de matar. Chicuelo superior toreando, por lo que se escuchó constantes ovaciones. Con el estoque no pasó de regular.

El gobernador ha impuesto multas de 500 pesetas a los ganaderos de las tres primeras corridas, por la falta de peso de los toros.—Ariño.

Diversas noticias SAN SEBASTIAN.—Un auto, conducido por la señorita Susana Danetons, de nacionalidad italiana, atropelló a la entrada de Fuentarrabía, a un joven de la localidad, causándole lesiones leves.

El presidente de la Diputación ha dicho que en breve llegarán los representantes de la Diputación de Navarra para tratar con los de la de Guipúzcoa de las tarifas diferenciales.

La reunión de estos representantes se celebrará el sábado, a las cuatro de la tarde.

Al día siguiente, los diputados navarros asistirán a las fiestas del centenario de San Ignacio de Loyola.

Los numerosos varanvantes argentinos que se encuentran en esta ciudad, han celebrado una reunión para tratar de los agasajos al señor Alvear.

Acordaron sumar su esfuerzo al de la Diputación provincial, que también prepara algunos festejos en honor del presidente electo de la República Argentina.—C.

Para el señor Pinillos: Los periodistas ZARAGOZA.—De regreso de su excursión por la provincia de Huesca ha pasado por aquí el ministro de la Gobernación.

El gobernador civil, el alcalde, el secretario del Gobierno civil y el jefe de la policía. El gobernador le informó brevemente, durante el camino, de la situación social y de los problemas pendientes en la provincia. El señor Pinillos ha tenido grandes elogios por la labor realizada por esta autoridad.

El ministro, a través de la población, despidiéndose en un garaje para tomar el tren.

El gobernador aprovechó esa parada para obsequiarle con un refresco. A las cinco de la tarde reanudó el viaje a Madrid.

La carretera está cubierta por partes de la guardia civil.

La Asociación de la Prensa, de Zaragoza, ha acordado adhirirse a la Asamblea que se ha de celebrar en Santander y mandar dos delegados que lo representen.—Castro.

Las Mesas del Senado y del Congreso. Otras noticias SANTANDER.—A las doce menos cuarto subieron al palacio de la Magdalena las Mesas del Congreso y del Senado para sancionar las leyes últimamente aprobadas.

Formaban la primera el marqués de Arriluce de Ibarra y el señor Gil de Biedma, y la segunda el marqués de Santa Cruz, Antonio Vázquez Tapia y Antonio Santa Cruz.

A la ceremonia asistió, como notario mayor del Reino, el ministro de Gracia y Justicia señor Ordóñez.

El Rey invitó a ellos a comer en su compañía, así como al nuevo coronel de húsares de Pavia señor Alonso Saavedra, que le cumplimentó hoy.

Antes conferenció extensamente con el gobernador civil señor Serrán, tratando del recibimiento al presidente electo de la República Argentina y de los preparativos para el Congreso de la Prensa.

Luego, acompañado de su ayudante señor Tuñón, y del marqués de Viana, salió a pie, internándose en el Paseo de Pereda.

Un mendigo se paró y gritó: ¡Viva el Rey!

Don Alfonso se acercó y le preguntó si le conocía. Contestó que no, pero que era monárquico y había servido en el ejército cuando reinaba Alfonso XII.

Por encargo del Rey, el marqués de Viana hizo al mendigo un espléndido donativo.

Después entró en la Unión Club y tomó un refresco con el aviador Pombó y otros aristócratas. La Reina visitó el ferrial.—C.

El heredero de la Corona de Italia llegará a Vigo en el "Farrucio" VIGO.—Es esperado mañana en este puerto el acorazado "Farrucio", escuadra de guardias marinas italiano, en el que viaja en calidad de alumno el príncipe del Piemonte, heredero de la Corona de Italia.

Escorta al "Farrucio" el contraloteadero "San Martín".

Ambos buques permanecerán aquí hasta fin de mes y harán luego rumbo a diversos puertos andaluces.—C.

El crucero "Reina Regente" CADIZ.—Se halla a la vista de este puerto el crucero "Reina Regente", el cual, arbolando la insignia del capitán general de este departamento, se hará de nuevo a la mar con rumbo a Huelva, con motivo de las Fiestas Colombianas.

A bordo irá la banda de música del regimiento de infantería de Marina, que se halla de guarnición en San Fernando.—C.

La situación obrera LEON.—La huelga del ramo de construcción sigue en el mismo estado. Parece que se unirá a la huelga los conductores de carros. Están muy disgustados porque dicen que las autoridades apoyan a quienes tratan de ejercer coacción sobre los huelguistas.

Se han presentado denuncias contra determinados patronos. Las acusaciones se dirigen particularmente contra los elementos directivos de la Patronal.—Corresponsal.

DE MARRUECOS OTRAS NOTICIAS DE MELILLA MELILLA.—Esta mañana ha salido en convoy para los Peñones, el remolcador "Ferrulane", escoltado por el torpedero número 20.

Se espera la llegada de los submarinos "Isaac Peral" y "B-2", que salieron de Málaga, conduciendo un convoy de agua para Alhucemas, servicio que efectuaron sin novedad, valiéndose de mangas.

Terminadas las luchas entre Abd-el-Krim y Amad-Hamido, los indígenas de Beni-Tusin y Guesnaia se hallan en actitud expectante, sin atreverse a luchar hasta tanto que reciban órdenes de Abd-el-Krim.

Se sabe que éste se halla delicado y ha manifestado que para muy pronto terminará la guerra con España.

Se asegura asimismo, que Abd-el-Krim desea formar una fuerte banda para combatir a aquellos que le han derrotado, restándole prestigio.

Han salido de Alhucemas los guardacostas "Larache" y "Alcázar", y el cañonero "Recaide".

Se espera la llegada del cañonero "Laya", que en unión del "Recaide" harán servicio de guardacostas.

El cañonero "María de Molina" marchará a la Carraca a limpiar fondos. Procedentes de Madrid y Málaga, llegaron el coronel de aviación señor Soriano y el comandante jefe de Aéreo dromo, señor Delgado.

Con motivo de la visita del general Burgoate, se hacen preparativos en el Aeródromo de Nador.

DEL EXTRANJERO

EN FAVOR DE LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS

Berlín, 26.—La Comisión de fiscalización del Reichstag ha aprobado el aumento de salario concedido a los funcionarios públicos. Ha dado asimismo su asentimiento a un proyecto que fija en 5.600.000 marcos a partir del próximo mes de agosto, el sueldo del presidente del Imperio.—Havas.

COLISION SANGRIENTA Roma, 26.—Los periódicos publican noticias de Ravena diciendo que se ha producido en aquella ciudad una colisión entre socialistas y republicanos.

Al intervenir la policía para poner orden, fué acogida a tiros, viéndose obligada a contestar en la misma forma, y resultando de la lucha siete muertos y quince heridos de mucha gravedad.—Havas.

TITULO POSTUMO París, 26.—Acaba de ser concedida a título póstumo, al general Maistre, fallecido estos días, la medalla militar.—Havas.

UNA FECHA PRECISA Londres, 26.—Se sabe de fuente oficial que lord Balfour ha dirigido una nota al presidente del Consejo francés, declarando que sería conveniente para el encuentro entre los primeros ministros francés e inglés la primera semana de agosto.

Añade que los representantes de Italia son necesarios y que la presencia de los representantes de Bélgica no levantará objeción de ninguna clase.

Se cree que el día 7 de agosto próximo se reunirán en Londres los primeros ministros señores Poincaré y Lloyd George.

En los círculos políticos de esta capital se opina que es indispensable que la cuestión de la moralidad pedida por Alemania quede resuelta para el día 15 del citado mes de agosto.—Havas.

LA SITUACION DE BAVIERA EN EL CONSEJO DE MINISTROS Berlín, 26.—El Consejo de ministros se reunió esta mañana a última hora, asistiendo todos los ministros.

Volvió a reunirse a última hora de la tarde, esta vez bajo la presidencia del señor Eberth, prosiguiendo el examen de la situación.

En esta última reunión, el ministro de Justicia formuló su criterio jurídico acerca de la actitud de Baviera, actitud que declaró inconstitucional.

El Gobierno está preparando una declaración acerca de la cuestión de Baviera, siendo muy probable que la haga pública esta misma noche.

Es casi general la opinión de que el Gobierno, para no agudizar el conflicto, se limitará a solicitar del Tribunal del Imperio que tome una decisión sobre el particular.

Los periódicos, incluso los de la izquierda, se muestran voluntariamente muy moderados al exponer su juicio sobre la situación.—Havas.

DE MADRID

DE INTERES PARA LA POLICIA La "Gaceta" publica la siguiente Real orden del ministerio de la Gobernación:

"Creada por ley de 14 de Julio del año pasado la Dirección general de Orden público, y habiendo exigido las necesidades del servicio la inmediata provisión de las plazas que por dicha disposición se crearon para las nuevas funciones y servicios reorganizados, y trascurrido ya un año desde que estos funcionarios desempeñan su cometido, procedo que se les reconozca el derecho de consolidar los cargos en propiedad con arreglo a las disposiciones en vigor para estos casos; y en su virtud, Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que los actuales oficia-

DENUNCIA POR FALSIFICACION El director del Instituto Geográfico y Estadístico ha denunciado al Juzgado de guardia una falsificación observada en un certificado de ingreso en la Casa de la Moneda, de pago de material para los ayudantes de fieles-contrastes, que asciende a unas 300 pesetas.

Como el empleado encargado de este Negociado del Instituto y que aparece como autor de la irregularidad ha desaparecido desde el día 28 del mes pasado, se están haciendo averiguaciones para comprobar si el hecho tiene más derivaciones de las que supone la denuncia de este hecho concreto.

LA TARDE EN LA BOLSA En la sesión de Bolsa los valores públicos apenas variaron de colocación. De los valores industriales y de crédito, tan sólo merece citarse el grupo ferroviario, que ante la declaración del jefe del Gobierno de que no se elevarán las tarifas por decreto se ha producido un fuerte descenso, perdiendo los Nortes y Aliantes 16 enteros.

La moneda extranjera también se cotiza en baja, perdiendo los francos 55 céntimos, las libras 10, los belgas 15 y los dólares medio.

Las libras suben uno y los marcos no varían.

LO DE TODOS LOS VERANOS En el Ayuntamiento se ha reunido esta tarde, bajo la presidencia del conde del Valle de Suelhi, la Junta de tenientes de alcalde, con objeto de adoptar algunas medidas para perseguir y castigar la adulteración de alimentos, que están produciendo tan numerosas intoxicaciones, algunas de ellas de graves consecuencias.

Los tenientes de alcalde acordaron ejercer una escrupulosa vigilancia, así como la imposición de fuertes multas a los industriales que no expendan géneros en buenas condiciones.

El teniente de alcalde de la Universidad ha mandado inutilizar 1.768 litros de leche en malas condiciones para el consumo, y hoy 83 litros más, de los cuales 120 eran destinados al Hospital de la Princesa.

También el teniente de alcalde de Buenavista, don Valentín Fernández, ha decomisado 622 litros de leche en mal estado.

La mayor parte de la leche inutilizada procedía de Tetuán y Colmenar.

MAS NOTICIAS DEL CONFLICTO MINERO DE ASTURIAS Hoy han conferenciado nuevamente con el ministro del Trabajo los representantes de los mineros de Asturias.

Les ha dicho el señor Calderón que los patronos retrotraen sus exigencias a las primitivas peticiones sobre la baja de los jornales en un 26 por 100.

Los señores Llana y Sabarín han presentado las siguientes condiciones: Los obreros admiten una rebaja del 5 por 100.

Si la producción aumenta en un 15 por 100 quedará automáticamente anulada la rebaja de los salarios.

Solicitan además los obreros que para hacer el control de la producción se nombre una comisión de tres patronos y tres obreros, presidida por el ingeniero-jefe de la provincia.

Ha dicho el señor Llana que el Comité ejecutivo acepta la fórmula y aconsejará a los obreros la vuelta al trabajo.

Mañana, a la una de la tarde, están nuevamente citados con el ministro del Trabajo, que separadamente celebrará otra conferencia con los patronos.

La impresión de los obreros es ésta: Atravesamos un momento difícil. El tratado con Inglaterra no cabe duda que perjudica a la producción española, porque se ha accedido a la entrada de un millón de toneladas de carbón inglés con el gravamen reducido de cinco pesetas toneladas.

Sostienen los obreros que la huelga podría zanjarse si se aceptara una exigencia de los patronos, que es la de que se les concediera el monopolio de todo el carbón inglés que entre en España.

La fiesta mayor MATAGO.—Ayer comenzaron los extraordinarios festejos que con motivo de nuestra fiesta mayor se han preparado. Por la mañana, a las diez, en la parroquia de Santa María, hubo solemne oficio en honor de San Jaime.

A primeras horas de la tarde efectuóse el clásico repique general de campanas. A las cinco menos cuarto, en la sociedad Iris, tuvo efecto la inauguración de la exposición de arte de Rafael Estrany, en la que sobresalen en gran número los aguafuertes y pinturas al óleo, en un total de 60 obras; en la biblioteca hallábase expuestos los carteles de los organizadores de la fiesta mayor, del concurso del Ayuntamiento; asistieron a la inauguración el alcalde accidental señor Montserrat Cuadrada, los concejales señores Miralles, Monolús, Ramos y Castany, el presidente de la sociedad Unión Laya y demás individuos de Junta, así como gran número de socios. El señor Estrany, que estuvo presente, fué felicitudísimo.

A las cinco efectuóse ante gran concurso en el que, ocupando palcos, vimos a las más distinguidas familias de esta, el Festival Marítimo organizado por el "Club Natación Matagó". Aménizó el acto la banda municipal. El programa de tan simpática fiesta deportiva desarrollóse de la siguiente forma: Carrera de 50 metros, debutantes. Tomaron parte cuatro clasificándose en la forma siguiente: primero, Pradera; segundo, Julián, y tercero, Boter, correspondiéndoles tres medallas: vermell, plata y cobre, respectivamente. Carrera de 100 metros, compuesta local de velecidad; tomaron parte asimismo cuatro, clasificándose: primero Grauok, Tuñi y Font, correspondiéndoles las premias objeto de arte del "Comité Malatón" y defensor de la Copa Iluro al primero y medallas de plata y cobre a los segundos. Carrera de 400 metros, campeonato de medio fondo; presentáronse cuatro, siendo clasificados en la forma que sigue: Coll, que obtuvo el premio del señor alcalde y quedó en posesión de la Copa Matagó por haberla ya ganado otra vez, y siguieron M. Cuadrada y M. Cruzate, que les correspondieron medallas. Carrera de relevos, 250 metros (50 por 5). Equipos azul-amarillo del C. N. Barcelona y encarnado del C. N. Matagó, correspondió la victoria a los locales que integraban el equipo los jóvenes Boado, Majó, Pradera y Tuñi, primero y segundo, correspondiéndoles las medallas donadas por el diputado provincial don José Colomer Volart. El partido de Polo Acrobático efectuóse entre el equipo azul-amarillo del C. N. Barcelona y una escuadrilla del C. N. Matagó, después de discutida lucha correspondió el triunfo al equipo local por tres goals a un; componían el equipo los siguientes: Majó, primero; Grauok, Casavella, Majó, 11, Boado, Tuñi y Majó, 14, disputábase la Copa Ayuntamiento adjudicándose además 14 medallas rosteadas por el diputado Cortes señor Morel. Cuantos tomaron parte fueron muy aplaudidos, en especial los vencedores.

A las seis y media y siendo recibida en la estación por enorme gentío, en especial de gente menuda y de los grandes y cabezudos y banda municipal, llegó "En Petufel", siendo aclamado frenéticamente y repartiéndose caramelos y periódicos del mismo, por los ocupantes de doce automóviles que formaban la comitiva. A la llegada al Ayuntamiento, leyóse, por el señor Colomer, un discurso en nombre de "En Petufel", reuniéndose con tal motivo en la rumba de Mendizábal, enorme gentío, en su mayoría gente menuda. En los balcones del Ayuntamiento, vimos a las autoridades. Resultó una fiesta altamente simpática y constituyendo un éxito extraordinario. Fué amenizada por la banda municipal.

En el campo de juego del Buró Sport Club a primeras horas de la tarde, contendieron los primeros equipos infantiles del Buró y del Rayona, dis-

ANGLO-SOUTH AMERICAN BANK, LTD.

CASA CENTRAL : LONDRES - CAPITAL Y RESERVAS: Más de Libras esterlinas 13.000,000

Secursales: Barcelona, Plaza de Cataluña, 9, Madrid, Bilbao, Vigo, Sevilla, Valencia, Paris New York, (agencia) Bradford y Manchester
24 Secursales en Argentina, Chile, Perú, Méjico y Uruguay

CAJAS DE ALQUILER

DE LA AMERICA LATINA

PARAGUAY
Asunción, 25.—Los periódicos arrebataron sus ataques contra el ex presidente de la República, Eduardo Schaerer, al cual señalan como primer responsable y verdadero provocador de los sucesos ocurridos en el Paraguay, que tanta sangre y dinero habrán costado al país.
Se ha restablecido el tráfico en los puertos del Alto Paraná, donde había tenido que suspenderse para reducir a los rebeldes, que intentaban utilizarlo en su provecho.
Se ha logrado despejar los alrededores de Encarnación, ocupándose militarmente los caminos y ferrocarril por los cuales no era posible transitar anteriormente, debido a los robos y actos de violencia cometidos por las tropas del coronel Chirife.
— Ha anunciado el Gobierno que procurará evitar la situación en que se encontraría el Banco Mercantil de no acordarse la prórroga de la moratoria que se le concedió.
Esta prórroga son las Cámaras las que deben concederla, creyéndose que serán convocadas sólo para este objeto.—Agencia Americana.

CUBA
Habana, 25.—Ha comenzado a notarse los efectos de las medidas adoptadas por el Gobierno y por las Ligas de productores de azúcar con objeto de obtener un aumento de cotización del azúcar cubano en los mercados extranjeros, pudiendo observarse que en la última semana la cotización en algunos mercados europeos ha mejorado de tres a cuatro puntos.
La asociación de defensa de los productores atribuye aquel aumento a la reducción de los stocks y cree que siguiendo por el camino emprendido podrá llegarse en breve al restablecimiento de la normalidad anterior al período de la crisis.—Agencia Americana.

URUGUAY
Montevideo, 25.—El canciller uruguayo, doctor Buero, ha anunciado que el Gobierno propondrá al Consejo de la Unión Panamericana que se incluya entre las cuestiones a tratar en la quinta Conferencia Panamericana la formación de una Liga de Naciones para los países americanos.
La Cancillería uruguayo remitirá al referido Consejo un anteproyecto de la constitución y reglamento de aquella entidad.
— Desde hace algunas semanas viene notándose una marcada afluencia de los productos uruguayos en el mercado norteamericano.
Grandes casas comerciales norteamericanas han hecho importantes adquisiciones en el Uruguay, especialmente en lanas y cueros.
En el pasado mes se han exportado a Norteamérica diversas mercancías por valor de 1.642.964 pesos.—Agencia Americana.

CHILE
Santiago de Chile, 25.—Una vez aprobada por las Cámaras la ley de seguros obreros, por enfermedad o invalidez, el Gobierno tiene el propósito de presentar a las Cámaras otros proyectos de carácter social entre los cuales obtendrán una especial resonancia los de regularización del trabajo y regularización de los sueldos, por proponerse intervenir en su discusión numerosos diputados que llevan la voz de diversas organizaciones obreras.
— Varias entidades de carácter obrero han expresado su adhesión al diputado comunista señor Prádenas, por su intervención en el movido debate a que dió lugar en el Congreso la discusión del presupuesto del ministerio de Cultos.
Se asegura que debido a las gestiones realizadas por el aludido diputado, diversas asociaciones obreras se proponen ingresar en la organización comunista.—Agencia Americana.

SALVADOR
Quito, 25.—En la Escuela de Aviación ha tenido lugar la sesión inaugural de los cursos teóricos y prácticos, con asistencia de las autoridades y una representación del presidente de la República.
Son muy numerosos los alumnos que se han inscrito para cursar los estudios de piloto aviador, entre los cuales abundan los extranjeros.—Agencia Americana.

ARGENTINA
Buenos Aires, 25.—"El Diario" asegura en su última edición que el nuevo embajador de la Argentina es Madrid, señor Estrada, no irá a posesionarse de su cargo hasta después que el señor Marcelo T. Alvarar haya asumido la presidencia de la República.
— Las Asociaciones españolas establecidas en esta República han celebrado con diversos actos la fiesta de San Jaime, viéndose todos ellos muy concurridos.
Avanzan los preparativos del III Congreso de Asociaciones Españolas, organizado por la Federación de las mismas, que debe tener lugar en esta capital el día 7 de agosto próximo.
En este Congreso se llegará de seguro, a la constitución de la Caja de Repatriación, cuyo objeto es auxiliar a los compatriotas necesitados.
— La provincia de Buenos Aires está negociando un empréstito de cinco millones y medio de libras esterlinas, que serán destinadas en parte a la consolidación de las deudas, reservándose lo restante para la ejecución de diversas obras públicas.—Agencia Americana.

LOS ESPECTACULOS

TEATROS

Teatro Tivoli
Compañía de vodevil Santpere-Borgés
Hoy jueves, tarde, a las cuatro y media:
BAIXANT DE LA FONT DEL GAT O LA MARIETA DE L'ULL VIU
Noche, a las diez, **L'hotel dels gomecs.**

Teatro de Novedades
Compañía Alba-Bonafé
Ultimas funciones de la temporada.—
Hoy jueves, tarde, a las cinco. Precios populares. Butaca platea (con entrada), 2 pesetas. La comedia en cuatro actos, **Amores y amoríos.** Noche, a las diez. Precios económicos: Butaca platea (con entrada), 2'50 pesetas. El sainete cómico en tres actos **El orgullo de Alibacete.**—Mañana, tarde, precios populares. **El orgullo de Alibacete.** Noche, precios económicos. **La casa de la Troya.**—Domingo, despedida de la compañía, tarde y noche, colosales programas. Precios económicos.

Teatro Apolo
Compañía de zarzuela y revistas de Salvador.—Hoy jueves, debut de la compañía, a las diez de la noche, con la grandiosa revista en tres actos y nueve cuadros
EL PRINCIPE CARNAVAL
por Adela Taberner.
Precios populares.

Teatro Victoria
Compañía Fuentes-Vargas
Hoy jueves, **¡Mala madre!** (título enorme) y la vigorosa producción de Angel Sambianca, "Iris", que aborda el problema del reparto de la tierra.

Teatro Cómico
Hoy jueves, tarde, a las cuatro y media. **La Remolona, Fior silvestre y La alcazaba,** por Ferret. Butaca con entrada, 1'50; general, 0'50. Noche, a las nueve y tres cuartos, **El chiquillo, La alcazaba,** por Ferret y el exitoso nunca visto **¡Que es gran Barcelona!** con seis cuadros de risa. Regalo de preciosas flautas a todos los espectadores.—Viernes, noche, estreno, **Antoñita la del guarda.**

ELDONADO
Compañía Velasco. Zarzuelas y revistas
Hoy jueves, magníficos programas. Tarde, a las cuatro y tres cuartos. El chistoso sainete en un acto y dos cuadros, de don A. Ramos Martín, **El sexo débil.** Durante el cambio del 1.º al 2.º cuadro, la orquesta dirigida por el maestro Emilio Acevedo, interpretará el precioso intermedio de la famosa zarzuela **El baile de Luis Alonso.** Gran exito de la hermosa revista de Tomás Borrás y maestros Aull y Benlloch, **Aro iris.** Derroche de presentación. Riquísimo vestuario. Magnífico decorado. Arte, belleza y elegancia. El espectáculo del día. Noche, a las diez. Colosal programa. El chistoso sainete **La real gana** y la obra del día, el éxito de los éxitos: **Aro iris.**—Mañana viernes, tarde, gran matinee popular, con la reposición de la famosa zarzuela **La Revoltosa.** Todas las noches, el hermoso espectáculo de grandioso éxito **Aro iris.**

Teatro Goya
Compañía Martínez Sierra.
Primera actriz, Catalina Bárcena
Ultimos días
Hoy jueves, tarde, a las 5'30 (Mód.). La joya poética de Eduardo Marquina, **El pavo real.** NOTA: Por la noche no hay función, por celebrarse una fiesta particular.—Domingo, despedida de la compañía.

CINES

Salón Cataluña
Hoy jueves, escogido programa: **Queda usted despedido,** por el simpático Wallace Reid; **El testamento del muerto,** por Will Rogers; **El camarero mayor,** gran risa continua, por Tomasa.

Diana - Argentina - Excelsior
Hoy jueves, **La aventurera de Montecarlo,** 5.º y último; **Retreta;** **El príncipe rojo;** **El tigre de San Pedro;** **El ingenio de Elisette.**

Teatros Triunfo y Marina
Hoy jueves, **¡Si yo fuera rey!**; **La gran recompensa,** 9.º y 10.º episodios; **Una rosa del Sur;** **La aventurera de Montecarlo,** 4.ª jornada.

Kursaal - Aristocrático Salón
Palacio de la Cinematografía
Hoy jueves, grandioso y extraordinario programa, con cuatro magníficos estrenos: **Desenfreno,** grandioso cine-drama de trágico argumento, interpretado por los grandes artistas Eugen Neufeld y Marieta Weberk; **La retina,** magnífico asunto dramático, magistral creación de los famosos artistas Cecil Trian y Alberto Collo; **El tigre de San Pedro,** drama policiaico; **El ingenio de Elisette,** cómica de gran risa; **La invasión de los leones,** divertidísima película de risa continua. Tarde y noche, espléndido y selecto programa.—Mañana viernes, grandioso y espléndido programa.

Gran Teatro Condal y Gran Cine Bohemia
Hoy jueves, tarde y noche, colosales programas. **El ingenio de Elisette;** **El tigre de San Pedro;** los hermosos films **Príncipe rojo;** **La retina** y el 5.º capítulo de la gran serie **La aventurera de Montecarlo.**

Palace Cine
Gran Salón de Moda
Hoy jueves, tarde y noche, magníficos programas. Grandes estrenos, **El ingenio de Elisette;** la de gran argumento **El tigre de San Pedro** y los hermosísimos films de seguro éxito **La retina** y **Desenfreno.**

Monumental y Walkyria
Hoy jueves, estrenos: **La gran recompensa,** 9.º y 10.º; **El Umido,** reprise, por Wallace Reid; **El sol de Asia;** **La pasión por la danza.**—Domingo, noche, **La gran recompensa,** 11 y 12; **La estrella del Sur.**

VIARIOS

PARQUE
Hoy jueves, a las diez y media
BOXEO
SAUQUE contra PUIG
MARTINEZ contra BERTRAND
SANCHO contra MASFRER
A. CAÑIZARES contra J. ARAGONÉS
ENTRADA UNA PESETA
Una vez empezada la velada el público no tendrá derecho a reclamaciones

MUSIC-HALLS

Edén Concert
Asalto, 12.—Tarde y noche, **Adelina Hájera,** eminente canzonetista (por primera vez en Barcelona). **María Pujol,** bellísima y escultural danzarina; éxito enorme del eminente transformista e imitador Berlín. Orquesta tzigana Pianos.

LA BUENA SOMBRA
Ginjol, 3.—Dancing continuo desde las cinco a cuatro madrugada y las bellas artistas **Ivete Silvera,** trupe **Magda, Las Venales.** Restaurant permanente desde las doce tarde. Cocinas francesa y vizcaína. Orquesta Tzigana Pianos y De Vitry. Tarde, 1 peseta. Noche, 1'50.

DEPORTES

Frontón Principal Palace
Hoy noche. Dos escogidos partidos.

Foot-ball
Grans partits inter-regionals
Dies 30 juliol, 5 i 6 d'agost

REAL CLUB FORTUNA de VIGO
(Campió de Galicia)
C. D. EUROPA
(Camp Europa)
A les cinc de la tarda.—Per entrades i localitats al hostatge social, carrer de St. Domingo, 7 (teatre Principal de Gràcia).

FABRICA de PRODUCTOS CERAMICOS
Azulejos y artículos de construcción.
Casimiro Vicens
Despacho: Tallers, 72
Teléfono A. 5.000
Fábrica: Calle Bonavent (próximo Travessera Sans)
BARCELONA

ESTIUEJANTS
Al cor de la Costa Brava, gran edifici, ex convent, amb celdes disponibles per a famílies. Aigua riquíssima i abundant que neix de roca en el mateix convent. Vista panoràmica del Golf de Roses, Illes Medes i cap de Creus. A minuts de la casa hi ha una bella platja per a bany de mar. Centre d'excursions. Per a informes, en l'Administració de aquest diari: de 9 a 10 i de 7 a 8.

Paños y Driles : J. MIR VIVES S. A.
Ronda San Pedro, 15
Liquidamos por fin de temporada a precio de rosta, la existencia de verano en Pañería, Driles y Forros. Recomendamos sastras. Ventas al por mayor y detall. Retales los lunas y viernes.

SERVICIOS de la Compañía Transatlántica
LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME
El vapor **P. DE SATRUSTEGUI** saldrá el 25 de Agosto de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para Nueva York, Habana y Veracruz.
El vapor **ALFONSO XII** saldrá el 17 de agosto, de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacifico con trasbordo en Habana.
El vapor **ANTONIO LOPEZ** saldrá el día 10 de agosto de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.
LINEA DE BUENOS AIRES
El vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON** saldrá el 4 de agosto de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
LINEA DE FILIPINAS
El vapor **O. LOPEZ Y LOPEZ** saldrá el 16 de agosto, de Cádiz, al 17 de Cartagena y el 24 de Barcelona, para Port-Saïd, Colombo, Singapore y Manila.
LINEA DE FERNANDO POO
El vapor **SAN CARLOS** saldrá el 6 de agosto, de Barcelona, con escalas en Valencia y Alicante, y el de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se nos darán oportunamente en cada viaje.

Dr. BOADA Males de la piel. Vías urinarias. Rayos X.—Corles, 042, de 2 a 5.—Clínica de San Pablo, 44, de 7 a 10.

SERVICIOS de la Compañía Transatlántica
LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME
El vapor **P. DE SATRUSTEGUI** saldrá el 25 de Agosto de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para Nueva York, Habana y Veracruz.
El vapor **ALFONSO XII** saldrá el 17 de agosto, de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacifico con trasbordo en Habana.
El vapor **ANTONIO LOPEZ** saldrá el día 10 de agosto de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.
LINEA DE BUENOS AIRES
El vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON** saldrá el 4 de agosto de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
LINEA DE FILIPINAS
El vapor **O. LOPEZ Y LOPEZ** saldrá el 16 de agosto, de Cádiz, al 17 de Cartagena y el 24 de Barcelona, para Port-Saïd, Colombo, Singapore y Manila.
LINEA DE FERNANDO POO
El vapor **SAN CARLOS** saldrá el 6 de agosto, de Barcelona, con escalas en Valencia y Alicante, y el de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se nos darán oportunamente en cada viaje.

ROCALLA PARA TECHAR
Materiales suaves con cubierta impermeable
JOSE ESTEVA y Cia.
Punta del Angel, 1 y 3, pró. a Telégrafos 8344-A
Fábrica en Barriú Barcelona



MUEBLES - MONTELLS

RECLAMO
DORMITORIOS LUIS XVI-ESTILO TRIANON; COMPLETO, 2.650 PESETAS
LAURIA, 50
TALLERES EN EL MISMO LOCAL

COMPRO TUBERIA DE CALDERAS, USAJA, DE 45/50 M/M LARGOS DE TRES A CINCO METROS, EN BUEN ESTADO, Y QUE PUEDE SERVIR PARA CONDUCCION DE AGUAS. OFERTAS A HIPOLITO DIEZ DIAZ, NUSO GOMEZ, NUMERO 9, MALAGA

Licor del Polo
Excelente dentífico de gran poder antiséptico. Su uso constante asegura una hermosa y sana dentadura Medio siglo de éxitos

Varios
MUEBLES A plazos de hasta Calle Santa Ana, 19.

Colocaciones
Señoras
Para un negocio suculento sencillo, se desean señoras que disponiendo de un pequeño capital, quieran invertir las horas libres del día, pudiendo sacarse un beneficio algo crecido, teniendo el capital asegurado con escritura ante notario.
Presentarse Plaza de la Paz, 10 bis, entr. 1.ª, escalera derecha.

Sección Jurídica
Reclamación ante el Tribunal Industrial. Consultas sobre accidentes. Asesorías jurídicas en general. Dirigido por antiguos Oficiales A. ROMERO. Plaza Teatra 6. Jurisconsultos autorizados de su ejercicio. Consultas de 4 a 8.

De interés
Para investigaciones recuoradas e informes de interés. Para cuanto V. desee averiguar de España y extranjero. Para certificaciones y documentos de todas las oficinas del mundo. Para instrucciones sobre pasaportes, pases. Para resolver en fin cualquier asunto difícil y complicado, consulte a las antiguas oficinas A. ROMERO. — Plaza Teatra, 6, de 4 a 8. No nos dedicamos a alquilar pisos ni colocar oradas. Mucha seriedad en nuestras operaciones.

Se desean
para establecer sucursales en las diferentes barriadas de Barcelona de un negocio, ya en marcha, personas con algo de capital y que tengan el domicilio en las mismas; buen sueldo y buen beneficio del capital asegurado.
Presentarse Pasaje de la Paz, 10 bis, entr. 1.ª, escalera derecha.

Admiten huéspedes
Rech Condal, 11, Zaida.

Casa particular
coda habitación amueblada de baño cálido. a dos jórnes a todo estar. Calle Valencia, 194, 2.ª, 1.ª

BIBLIOTECAS Y MUSEOS

Museo de Cataluña. En el edificio del ex Restaurant del Parque. Abierto de 10 a 12 los lunes.
Museo de Historia Natural. Museo Martorell-Parque. Abierto de 10 a 12 y de 4 a 7, todos los días excepto de 15 a 17, todos los días excepto los festivos.
Museo Provincial de Antigüedades. Capilla de Santa Agueda, Plaza del Rey, Abierto de 11 a 12.
Museo Diocesano. Seminario Conciliar. Abierto de 11 y media a 12 y media.
Biblioteca Arca. Paseo de San Juan, Abierta de 9 a 12.
Biblioteca de Cataluña. Institut d'Estadística de Catalunya, calle del Obispo. Abierta de 10 a 12 y de 4 a 8.
Museo de Arte y Arqueología. Palacio Real del Parque. Abierto de 9 a 12 y de 4 a 7 hasta la puesta del sol.
Del Consejo Provincial de Fomento. —(Aragón, 297, pral.). Agricultura, Industria, Comercio y Patología vegetal. Pública. Todos los días laborables, de diez a una y de cuatro a seis.
Biblioteca del Consejo de Pedagogía. Universidad Industrial. Abierta de 12 a 1 y de 4 a 7 los días laborables, y de 10 a 1 los festivos.
Museo de Historia Natural de la Universidad. Edificio de la Universidad Literaria.
Archivo de la Universidad. Edificio de la Universidad.
Archivo del Real Patrimonio. Palacio de la Diputación.
Archivos. En la casa de embalsamamiento del Parque. Abierto de 10 a 12 y de 4 a 7, excepto los festivos.
Archivo de la Generalitat. Plaza de la Generalitat.
Universidad. En el antiguo laboratorio del Parque. Abierto de 10 a 12 y de 4 a 7, excepto todos los festivos.